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خصخاً غيخ مدبػؽ على تعليع  COVID-19يسثل إغلاؽ السجارس في جسيع أنحاء العالع نتيجة لجائحة 
الأشفاؿ وحسايتهع وعافيتهع، ولا يقترخ الأثخ الدلبي لإغلاؽ السجارس على تجني مدتػيات تحرػيل الصلةػة، بػل 

 يتعجى ذلظ إلى الأضخار الشفدية والدلػكية والرحية والاجتساعية نتيجة غياب دور السجرسة كسؤسدة تخبػية.
تساعية واقترادية باهطة؛ وبالعجيج مغ الآثار التخبػية الدلبية، حيث أشػارت وقج تدبب إغلاؽ السجارس بتكلفة اج

أف إغلاؽ السجارس والسؤسدات التعليسية تدػبب بحخمػاف الأشفػاؿ  9109اليػندكػ في تقخيخها الرادر في ابخيل 
بالشدػػةة والذػػةاب مػػغ فػػخص الشسػػػ والتصػػػر، حيػػث يحطػػى الأشفػػاؿ بفػػخص تعليسيػػة أقػػل خػػارج السجرسػػة؛ ولا سػػيسا 

إلى الأهل محجودي التعليع والسػارد. 
إف اعتساد بخامج التعليع عػغ بععػج بكافػة أشػكالها يعدػهع فػي تخضيػر الأضػخار التخبػيػة الشاجسػة عػغ إغػلاؽ 
السؤسدات التعليسية؛ غيخ أف أشكاؿ التعليع عغ بععج التي يتع استخجامها يجب أف تشدجع مػع خرػائز السخحلػة 

إمكانػػػاتهع، كسػػػا يشةتػػػي أف تعدػػػاعج الستعلسػػػيغ بذػػػكل أفزػػػل علػػػى ا تدػػػاب السفػػػاهيع وإتقػػػاف العسخيػػػة للستعلسػػػيغ و 
 السهارات العلسية والحياتية السختلفة.

ومغ هحا السشصلق نةعت فكخة تقجيع بصاقات التعلع الحاتي للأشفػاؿ فػي السخحلػة الأساسػية مػغ الأوؿ حتػى 
السهػػارات الأساسػػية الخاكػػة بكػػل كػػب أو مةحػػث بأسػػلػب الأساسػػي؛ والتػػي ركػػدت علػػى تقػػجيع السفػػاهيع و  التاسػػع

ولػيالصالػب و معةدط يداعج الأشفاؿ على ا تدابها، حيث تزسشت كل بصاقة مجسػعػة مػغ الإرشػادات الخاكػة ب
بالإضػػافة إلػػى تقػػجيع السفهػـ/السهػػارة بصخيقػػة سػػهلة وبدػػيصة معجعسػػة بالأمثلػػة والتػػجريةات بسػػا يدػػاعج السػػتعلع؛ أمػػخ 

.السفهػـ واتقاف السهارة ذاتياً على ا تداب 
والله ولي التؾفيق،،،

 محسؾد أميؽ مظخد. 
مجيخ عاـ الإشخاؼ والتأىيل التخبؾي 

تقجيؼ
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 ما ىي بظاقات التعمؼ الحاتي؟
 التاسػعمجسػعة مغ الةصاقػات السخافقػة للكتػاب السجرسػي؛ والجاعسػة لػتعلع شلةػة الرػفػؼ مػغ الأوؿ حتػى 

، ويخكد محتػى تلظ الةصاقات على السفاهيع والسهػارات الأساسػية فػي كػل مةحػث، السةاحث السختلفةالأساسي في 
وتػػػجريةات للتقػػػػيع الػػػحاتي، كسػػػا بحيػػػث يػػػتع عػػػخض السفهػػػػـ أو السهػػػارة مػػػع بعػػػس الأمثلػػػة السععيشػػػة والتػضػػػيحية؛

تتزسغ الةصاقة مجسػعة مغ الإرشادات ذات العلاقة بتعلع السهارة؛ وروابط لسحتػى رقسي معدانج )فيػجيػ تعليسػي،
مقصع كػتي، لعةة تخبػية ...(.

نرائح وإرشادات 
 عديدي ولي الأمخ:

دعسػاً وإشػخافاً مةاشػخاً مػغ أعمهػاتهع  التعلع الحاتي مدؤولية شخرية لػجى الفػخد؛ غيػخ أف الأشفػاؿ يحتػاجػف 
وآبائهع ليتسكشػا مغ التعلع الحاتي بذكل فاعل ومشطع، ولتحقيق هحا الجعع بالذكل السصلػب؛ إليظ بعس الشرائح 

 والإرشادات:
  تحكخ أف التعليع لا يقترخ فقط على الحهاب إلى السجرسة، فهشاؾ الكثيخ مغ الأشياء يتعلسها الأشفاؿ

 خارج السجرسة.
  شخريته وشبيعته الخاكة، وليذ بالزخورة أف تشجح الصخيقة التي استخجمها  فخدتحكخ أف لكل

 أنت. شفلظ، للتعامل مع شفلهكجيقظ في التعامل مع 
  ؛ وتحجث معه عغ مدؤوليته عغ تعلسه ابشظلا تحاوؿ التقليل مغ شأف وقيسة التعلع الحاتي أو ججوا  أماـ

 في ضل تعصل الجواـ السجرسي.
 كل تقجـ يحخز  الصفل؛ وارفع مغ معشػياته بعةارات الثشاء والتذجيع أماـ الآخخيغ، مع مخاعاة الثشاء  عدز

 عليه بحكسة مغ غيخ إفخاط أو تفخيط.
 .ابتعج عغ مقارنة شفلظ بأقخانه حتى لا تؤثخ سلةاً على نفديته وإشعار  بالإحةاط
  د الصفل على تحسل السدؤولية والاهتساـ بشفده كحل  الػاجةات والقجرة على اتخاذ القخار بشفده.عػ ِّ
 .اغلق الضيدبػؾ وأي وسيلة تػاكل اجتساعي أخخى؛ حتى يرةح بإمكانظ التخكيد على ما يتعل سه شفلظ
 .ز وقتًا ثابتًا لتعلع شفلظ كل يػـ؛ ولا تكلفه بأي نذاط آخخ في وقت التعل ع  خر 
  آخخ يخغب الصفل بالقياـ به )مذاهجة شفلظ اختخ الػقت الحي يشاسب شفلظ ولا يتعارض مع أي نذاط

لحلقة كختػف يحبها على التلفاز، وقت الشػـ ..( وذلظ حتى لا يتذتت ذهغ الصفل بالتفكيخ في هح 
 الأنذصة.
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  ابتعج عغ العشب والعربية والرخاخ أثشاء متابعتظ لجروس شفلظ، لأف ذلظ يعسل على هجر شاقته؛
وتذػير تفكيخ ؛ وتذتيت تخكيد .

 الصفل فخكة الحل الفخدي للتعخؼ على إمكاناته وتعديد نقاط القػة ومعخفة نقاط الزعب. أعط
  .فخغ نفدظ في أوقات تعلع شفلظ؛ وتخلز مغ التفكيخ في أي مدؤوليات أخخى
 .تأ ج مغ دافعية شفلظ ناحية ما سيتع تعل سه؛ لأف  هحا ما سػؼ يداعج  في الاستسخارية والتعل ع 
 البجنية والشفدية مثلًا: حرػله على قجر جيج مغ الشػـ، لا يذعخ بالجػع؛ حتى  تأ ج مغ حالة شفلظ

تزسغ عجـ تفكيخ  في هح  الأشياء أثشاء تتعل ع.

آليات التعامل مع بظاقات التعمؼ الحاتي:
 عديدي ولي الأمخ: 

الخاكػة بةصاقػات هشاؾ مجسػعة مغ الأمػر التي نشرح القياـ بها قبل وأثشػاء وبعػج تشفيػح جلدػات الػتعلع 
 التعلع، وهح  الأمػر تتلخز فيسا يلي:

  خرز مكاناً هادئً جيج التهػية؛ وبعيج عغ الزػضاء، وحجد ركشاً مشاسةاً في السكاف لػضع الكتب
 ومػاد التعلع بسا يزسغ عجـ مقاشعة باقي أفخاد الأسخة لجلدة التعلع.

  ،كخاسة جانبية، مػاد مشاسةة للسادة ...(تأ ج مغ وجػد القخشاسية السشاسةة )قلع، مسحاة، مدصخة
 .اقخأ الإرشادات والشرائح السجرجة في كل بصاقة؛ وحاوؿ الالتداـ بها ما أمكغ 
 .أخبخ الصفل باسع السادة ورقع الةصاقة التي ستشاقذها معه، واسأله عغ الجرس الحي تشتسي له الةصاقة
 ( دقيقة.91 - 05فزل أف تتخاوح السجة بيغ )حجد للصفل السجة الدمشية الستػقعة لإنجاز الةصاقة، وي 
 .اجعل مغ التعلع عسلية مستعة خالية مغ الإجهاد؛ واشلب مشه الخسع أو التشاء أثشاء التعلع 
.لا تقعع بالسهاـ بجلًا عغ الصفل إذا شعخ بالتعب؛ بل امشحه وقتاً للخاحة؛ ثع حفد  على الخجػع للةصاقة
 حياة اليػمية للصفل.احخص على ربط التعلع بأمثلة مغ ال 
 .عل ِّع الصفل كير يفكخ مغ خلاؿ شخح الأسئلة عليه ومشاقذته في إجاباته 
 .استعغ بالكتاب السجرسي لتعسيق فهع الصفل لسحتػى السفهػـ/السهارة التي تتزسشها الةصاقة
 .ساعج شفلظ على حل تجريةات مذابهة لتلظ الػاردة في بصاقات التعلع الحاتي 
  الصفل بهجوء؛ ولا تتخؾ الخصأ بجوف ترحيح.تعامل مع أخصاء 
 .أعط الصفل وقتاً مشاسةاً للخاحة 
 .لا تشاقر مع الصفل أ ثخ مغ بصاقة في الجلدة الػاحجة 
 واحتفل معه بإنجاز . به أشعخ الصفل بأهسية العسل الحي قاـ 
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أساليب سمبية يجب الابتعاد عشيا

  QRإرشادات لمتعامل مع رمد 

 تع إضافة رمػز تفاعلية بجانب الخوابط السحجدة، ولسذاهجة الفيجيػ السختةط بالخمد عليظ بسا يلي:
)قػػارئ  ، وبإمكانػػظ الةحػػث عشػػه بالرػػيتة التاليػػة فػػي الستجػػخQRتشديػػل أي بخنػػامج مػػغ الستجػػخ لقػػخاءة رمػػد  .0

 (.QRرمد 
التصبيقػػات التػػي تػػجعع الفكػػخة، قػػع بتحسيػػل أي عشػػج دخػلػػظ للستجػػخ والةحػػث عػػغ التصبيػػق سػػتجج الكثيػػخ مػػغ  .9

تصبيق مغ التصبيقات.
 الخصػات الدابقة ستقػـ بعسلها مخة واحجة، وهي السخة الأولى فقط لتشديل التصبيق .3
بعج تشديل التصبيق قع بتذتيل التصبيق، وتػجيه الكاميخا السػجػدة داخل التصبيق نحػ الخمد السحجد، ثع انقخ  .4

ع )السترفح(، لتذاهج الفيجيػ السختةط بالخمد.على كلسة فتح السػق

ي.( بذكل تمقائQRملاحغة: بعض اليؾاتف الحكية الحجيثة مؾجؾد بيا )قارئ 

الرخاخ 
والتيجيج 

 والذتؼ

التأنيب 
 والمؾـ

 كثخة الأوامخ
الدخخية 
والانتقاد 
 السدتسخ

السقارنة مع 
 الآخخيؽ

السبالغة في 
 الؾعظ
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 ا تػز ) سكخ شعيخ (             نذاخ جلكػز                 ف

 ز )سكخ مائجة (و سكخ             فخكتػز      

 لا تػز ) سكخ حليب (            جلا تػز 
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 ( غنً بالحموض الأمنٌة )  حٌوانً
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 ( فمٌر بالحموض الأمنٌة )  نباتً

 مكسرات                              –مثل  بمولٌات 

   أكسل الفخاغ :  (1نذاط )

 السغحيات (1بظاقة رقؼ )تابع 
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 : فدخ العبارات التالية :  (2نذاط )

السغحيات(1بظاقة رقؼ )تابع 



 

 10 

 

 

 الأىجاؼ
يبيغ أهسية الليبيجات و مرادرها        -0  
يػضح أهسية الفيتاميشات و الأملاح السعجنية للجدع .           -9  
يبيغ دور الألياؼ و الساء في الجدع   -3  
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 مرادر الميبيجات

 

                                       (اللحػـ )  حيؾانية                              (افػكادو ، زيت زيتػف ، مكدخات) نباتية           

   A     ،B      ،Cمػاد يحتاجها الجدع بكسيات قليلة مثل فيتاميغ   / الفيتاميشات والأملاح  السعجنيةرابعا   : 
 ،D    ،E .... 

 :  الؾعيفة

 بفاعلية .تسكغ الجدع مغ الاستفادة مغ جسيع الستحيات 

 مرادرىا

 

                                                   ( حػـلل) ا حيؾاني                                             (وخزار   هفػا  ) نباتي                

 

 

(2بظاقة رقؼ )  السغحيات  
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قذػر الحبػب أو الخزار الػرقية ولا يتع هزسها . مثل:  / أجداء مغ الشةات غشية بالديليػز الألياؼخامدا  : 

 -: الؾعيفة

الحساية مغ الامداؾ والدخشاف . -  9           تداعج في دفع الفزلات مغ القشاة الهزسية بدهػلة للخارج . -0

% مغ كتلة الجدع .71/ يذكل  الساءسادسا  : 

  -الؾعيفة :  

. -3        يعج محيةا جيجا للعجيج مغ السػاد . -9      لشقل السػاد  يعتبخ وسصاً  -0 يحافظ على الاتداف الحخاري

يجب شخب الساء بانتطاـ و زيادة الكسية في فرل الرير أو حالات الاسهاؿ لتعػيس الفاقج مشه :   ملاحغة ىامة

الأنذظة والتجريبات:

كل مؽاذكخ وعيفة ( :  1نذاط ) 

... ....................................................................................يبيجات  ...........لال -0

 .....................................................................الفيتاميشات والاملاح السعجنية ........... -9

  ..............................................................................................الألياؼ ..... -3

. ...........................................................................الساء ........................... -4

( : فدخ العبارات التالية 2نذاط ) 

. الألياؼ دورا مهسا في الجدع تلعب  -0

.................................................................................................................

. بالإ ثار مغ شخب الساء كيفايشرح  -9

.................................................................................................................

(2بظاقة رقؼ )تابع   السغحيات  



 

تمخيص السحتؾى:

الغدد اللعابٌة        الفم  

الكبد  البلعوم  

البنكرٌاس  المريء      

 المعدة   

الامعاء الدلٌمة  

الامعاء الغلٌظة     

: هضم ٌتم من خلال حركة المضغ والبلع ولا ٌصاحبه تغٌر كٌمٌائً .هضم مٌكانٌكً 

هضم ٌتم فٌه تحطٌم المواد الغذائٌة الً وحدات بنائٌة لابلة للذوبان والامتصاص بمساعدة  هضم كٌمٌائً :

 الانزٌمات .

من التملصات اللاإرادٌة التً تحدث على شكل موجات متعالبة تدفع الطعام عبر المناة مجموعة الحركة الدودٌة :

 الهضمٌة

بنائٌة المابلة للذوبان و الامتصاصطٌم المواد الغذائٌة الً وحدات : مواد كٌمٌائٌة تموم بتحالانزٌمات

تتملص فً اتجاهات  كٌس عضلً مرن سمٌن ٌبطن جدارها ثلاث طبمات من العضلات الملساء التً المعدة :

 مختلفة لعصر الطعام ومزجه بالعصارات الهاضمة )الببسٌن وحمض الهٌدروكلورٌن(

الأىجاؼ
تحجد اجداء  الجهاز الهزسي  وملحقاته -0
تسيد بيغ الهزع السيكانيكي والهزع الكيسيائي -9
تػضح دور كل مغ انديع الاميليد والبةديغ في عسلية الهزع -3

الجياز اليزسي (3بظاقة رقؼ )

ملحمات المناة الهضمٌة  المناة الهضمٌة 

الجهاز الهضمً 

10
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الجياز اليزسي (3بظاقة رقؼ )تابع 

الأنذظة والتجريبات:

اكتب الاجزاء المشار الٌها  علً الرسم-1

العضو المسؤول عن هضم البروتٌن ٌحمل رلم .......-0

لارن بٌن الهضم المٌكانٌكً والهضم الكٌمٌائً من حٌث :

 الهضم الكٌمٌائً الهضم المٌكانٌكً وجه الممارنة

 التعرٌف

 الاعضاء التً ٌحدث فٌها

اكمل المعادلات التً توضح دور انزٌم الامٌلٌز و الببسٌن  فً عملٌة الهضم -1

......................... ماء    + نشا  . أ

.......................... .+ ماء ............. . ب

علل ما ٌأتً : -2

 تهضم المعدة البروتٌن ولا تهضم نفسها  . أ

...............................................................................................................................

اهمٌة حمض الهٌدروكلورٌن داخل المعدة . ب

...............................................................................................................................

(1نذاط )

(2نذاط )

(3نذاط )

امٌلٌز

HCl/  ببسٌن
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 إرشادات لمظالب:

الجياز اليزسي (3بظاقة رقؼ )تابع 

تذكر  عزٌزي الطالب علٌن

 الوحدات البنائٌة للمواد الغذائٌة التً درستها فً الدرس السابك -

فً الكتاب المدرسً من مواد بسٌطة ومتوفرة لدٌن  14صفحة  8ٌمكنن عزٌزي الطالب تنفٌذ نشاط -

 لتتوصل لمفهوم الهضم المٌكانٌكً واهمٌته لحدوث الهضم الكٌمٌائً 

الهضم الكٌمٌائً وتتبع دور الانزٌمات فً من الكتاب المدرسً لمحاكاة 15صفحة  12تأمل الشكل -

 عملٌة هضم الطعام
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 آلية اليزؼ  (4بظاقة رقؼ )
 

 

 تمخيص السحتؾى:
 الامعاء الغلٌظة الامعاء الدلٌمة المعدة المرئ البلعوم الفم وجه الممارنة

تجوٌف رطب ٌعلوه  الوصف 
سطح محدب ٌمتد 
من الشفتٌن الً 

 الحلك 

هو انبوب 
عضلً ٌمتد من 
المنطمة الخلفٌة 

للفم والانف 
حتً بداٌة 

 المريء 

انبوب عضلً 
 25مفلطح طوله 
سم ٌمع بٌن 

 البلعوم والمعدة 
 

كٌس عضلً 
سمٌن ٌبدأ 

فتحة الب
 الفؤادٌة و

حة تنتهً بفٌ
 بوابٌة

انبوب طوٌل متعرج 
امتار ٌمع  6طوله 

فً منطمة البطن 
ٌبدأ بالاثنً عشر 

سم  25وهً اول 
 من الامعاء الدلٌمة

انبوب عضلً ٌصل 
 متر 1.5طوله حوالً 

 وتحٌط بالامعاء الدلٌمة 

ٌحتوي الفم علً  الوظٌفة 
الاسنان وعددها 

التً تمطع  32
الطعام واللسان 

ٌموم بتحرٌن 
الطعام  والغدد 

اللعابٌة التً تفرز 
طب اللعاب ٌر

الطعام وٌحوي 
 انزٌم الامٌلٌز 

ٌفوم بتمرٌر 
الطعام الً 

المريء 
والهواء الً 

 ً  الجهاز التنفس
 

ٌنتمل الطعام من 
البلعوم إلى 

  المعدة 
 

عصر الطعام 
مزج و وسحمه 
الطعام 

بالعصارات 
الهاضمة 
المعدٌة 

 الحمضٌة 
 

ٌتم فٌه معظم 
عملٌات الهضم 

 والامتصاص

ٌتم امتصاص معظم 
دما ٌصل الً الماء  عن

 الامعاء الغلٌظة 
المواد التً لا ٌتم 

هضمها داخل المناة 
الهضمٌة تمر عبر 

الامعاء الغلٌظة وتخرج 
من فتحة الشرج علً 

 شكل فضلات 

 

 كتلة الطعام السائلة الحمضٌة الوسط تنتمل من المعدة الً الامعاء الدلٌمة : سائل الكٌموس

 نمل الوحدات البنائٌة الناتجة عن عملٌة الهضم عبر جدار المناة الهضمٌة علً تٌارالدمالامتصاص : 

 بروزات اصبعٌة توجد علً شكل انثناءات مبطنة للجدار الداخلً للامعاء الدلٌمة  الخملات :

 الاوعٌة الدموٌة التً تتواجد فً الخملات اوعٌة دموٌة ) شرٌانٌة وورٌدٌة ( واوعٌة  لٌمفٌة 

سطح الداخلً للامتصاص وبالتالً الاهمٌة وجود الزوائد الدلٌمة التً تغلف كل خملة فً زٌادة مساحة  تكمن -
 المدرة علً الامتصاص

ٌصل الدم المحمل بالمواد الغذائٌة الً الكبد لبل توزٌعه علً الخلاٌا من اجل المٌام بالوظائف الاتٌة  ٌعد الكبد  -
 سمومال من زٌن الدم  , ٌموم بتنمٌة الدمالعصارة الصفراء و مواد تخ  مخزنا للغذاء , مصنعا كٌمٌائٌا ٌنتج

 

 الأىجاؼ
 تخبط  بيغ اسع الانديع  ومكاف انتاجه والسػاد التي يهزسها والػحجات البشائية الشاتجة عغ الهزع  -0
 تػضح مجي تلاؤـ تخكيب الامعاء الجقيقة مع عسلية الامتراص   -9
 يبيغ دور الامعاء التليطة كجدء مغ اجداء الجهاز الهزسي -3
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الأنذظة والتجريبات:

:  الجدول الاتً أكمل

 معادلة توضح دوره فً الهضم مكان انتاجه الانزٌم 

 تربسٌن 

 لاٌبٌز 

 العصارة الصفراوٌة 

 الببسٌن 

 محللات الببتٌد

علل ما ٌأتً

ٌصل الدم المحمل بالمواد الغذائٌة الً الكبد اولا لبل توزٌعه علً الخلاٌا عبر الدورة الدموٌة -1

...............................................................................................................................

وجود الخملات المبطنة لجدار الامعاء الدلٌمة من الداخل -0

...............................................................................................................................

ٌنصح الشخص الذي تعرض لعملٌة استئصال المرارة بتملٌل تناول الاغذٌة الغنٌة بالدهون  -3

...............................................................................................................................

:  بمعادلات بسٌطة عصارة البنكرٌاس وعصارة الامعاء الدلٌمة عبر عن تفاعلات الهضم بفعل

................................... نشا + ماء  . أ

.....................+...........................  مالتوز + ماء  . ب

....................  ببتٌدات لصٌرة + ماء  -ج 

................        غلوكوز + غلاكتوز  لاكتوز  + ماء    ... -د 

(1نذاط )

(2نذاط )

(3نذاط )

البنكرٌاس امٌلٌز

مالتٌز

محللات الببتٌد

آلية اليزؼ (4بظاقة رقؼ )تابع 
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 ثٕمً : اٌٍّف١خ اٌّٛعٛدح ـٟ اٌخّلاد رمَٛ الاٚع١خ  -1

 اٌغىشٌبد‌الأدبدٌخ‌‌‌‌‌‌‌ة(‌الادّبع‌الإٍٍِخ‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌الادّبع‌اٌذهٍٕخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌أ+ة‌ِؼب‌ (‌أ

 ٠زُ اعزىّبي ع١ٍّخ اٌٙضُ ـٟ :  -2

‌د(‌اٌضائذح‌اٌذودٌخ‌‌‌‌‌ة(‌الأِؼبء‌اٌغٍٍظخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌اٌّؼذح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ػشش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاثٕب‌(‌أ

 ـ١ٗ اٌطعبَ اوجش ـزشح ص١ِٕخ ٘ٛ :اٌغضء اٌزٞ ٠مضٟ  -3

‌ج(‌الاِؼبء‌اٌغٍٍظخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌(‌الاِؼبء‌اٌذلٍمخ‌‌‌‌‌‌اٌفُ‌واٌّشيء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌّؼذح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ (‌أ

 

 إرشادات لمظالب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (4نذاط )

 أو عديدي الصالب يسكشظ متابعة آلية الهزع مغ خلاؿ مذاهجة الفيجيػ عبخ الخابط التالي
 السقابل :  QRمغ خلاؿ رابط 

https://www.youtube.com/watch?v=CZciwzZTpu4 
 ( في الكتاب السجرسي لتحجيج مػقع الكبج في جدسظ 90كفحة ) 07تأمل الذكل

 ووكب شكله 

 آلية اليزؼ  (4بظاقة رقؼ )تابع 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=CZciwzZTpu4
https://www.youtube.com/watch?v=CZciwzZTpu4
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 الأىجاؼ
التشفدي  الجهاز أجداء حكخي -1   
  التشفدي الجهاز وضائب عجدي -9
 .أثشاء التشفذ ووضيفتها التشفدية الأعزاء تخكيب بيغ التلاؤـ ػضحي -3

 

 تمخيص السحتؾى:

 

 

 

 
 

 

 والتجريبات:الأنذظة 

 

 

...........................  تعطً الرئتٌن الملمس الإسفنجً و المرن  

 .......................................................................... اٌذٕجشح

 ........................................................................... ٌغبْ‌اٌّضِبس‌

إلى الرئتٌن ٌمرر الهواء .........................  

 

 

 

 

(1نذاط )  

(2نذاط )  

 تخكيب الجياز التشفدي      (5ظاقة رقؼ )ب
 

 ٌتركب الجهاز التنفسً من ) الأنف ، البلعوم ،الحنجرة ، المصبة الهوائٌة ، الرئتان (

ة  التً تضٌك وٌمل الهوائٌالمنوات التً تتكون من  آلاف  لشعب هوائٌةتتفرع  المصبة الهوائٌة

 .  بالحوٌصلات هوائٌةتنتهً  لمصٌباتلطره لتكون ا

 المجموع الكلً للحوٌصلات الهوائٌة تشكل الرئتان .

 ٌساهم جهازنا التنفسً فً أكسدة الغذاء بوجود الأكسجٌن للحصول على الطالة .

 . ٌمسم التنفس إلى ) تنفس داخلً وخارجً وخلوي (

  -( ثم أجٌب عن الأنشطة التالٌة : 26( صفحة )  2ألرأ نشاط ) 

 فسر العبارات التالٌة 

 .  Cتتكون المصبة الهوائٌة من حلمات غضروفٌة على شكل . 1

 ......................................................................................السبب / .....................
 مهدبة .ٌبطن الأنف شعٌرات ومخاط وخلاٌا . 0

 .................................................................................................السبب / ..........
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إرشادات لمظالب:

(3نذاط )

(5تابع بظاقة رقؼ )  تخكيب الجياز التشفدي  

 -:  أجٌب بنعم أو لا

 التنفس والحصول على الطالة . ( تمتصر وظٌفة الجهاز التنفسً على     ) .1

من كفاءة تبادل الغازات فً الرئتٌن . ( زٌادة مساحة سطح الحوٌصلات تزٌد    ) . 0

الممابل   QR، او رابط  لتوضٌح أكثر لآلٌة عمل الجهاز التنفسً أفتح الرابط  التالً

E3Pk_QBA-https://youtu.be/nb 

https://youtu.be/nb-E3Pk_QBA
https://youtu.be/nb-E3Pk_QBA
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الأىجاؼ
الدفيخ –يعخؼ كل مغ : الذهيق -0
آلية حجوث عسليتي الذهيق والدفيخ يػضح -9

يقارف بيغ عسليتي الذهيق والدفيخ -3

تمخيص السحتؾى:

يػتع مػغ خػلاؿ الحخكػات التشفدػية إدخػاؿ الهػػاء إلػى الػخئتيغ وإخخاجػه مشهػا وتشقدػع : عديدي الظالػب
 :الحخكات التشفدية إلى عسليتي الذهيق والدفيخ كسا في الججوؿ التالي

الأنذظة والتجريبات:

أكسل العبارات التالية بكمسات مشاسبة :

......................................... وتشقدع الحخكات التشفدية إلى .0
إلى الخئتيغ للتدود  .................الهجؼ مغ الحخكات التشفدية  .9

أي التةادؿ التازي . .................و للتخلز مغ  ..................
.................. العزػ السدؤوؿ عغ حجوث الحخكات التشفدية .3
بيشسا ندةة الأ دجيغ في CO2 مغ   ...........وندةة  O2مغ   .........هػاء الذهيق يحػي على ندةة .4

............CO2 وندةة غاز ............هػاء الدفيخ تكػف 

الدفيخالذييقوجو السقارنة
يتع مغ خلالها إخخاج الهػاء مغ الخئتيغ يتع مغ خلالها إدخاؿ الهػاء إلى الخئتيغ التعخيف

انقةاض عزلة الحجاب الحاجد لأسفل   آلية حجوثيا
وعزلات القفز الرجري فيديج حجع 
التجػير الرجري ويشخفس الزتط 

 داخل الخئتيغ عغ خارجها.

انةداط عزلة الحجاب الحاجد لأعلى 
القفز الرجري فيقل حجع وعزلات 

التجػير الرجري ويديج الزتط داخل 
 الخئتيغ عغ خارجها.

(1)نذاط 

الحػخكػات التشفديػة(6بظاقة رقؼ )
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الحػخكػات التشفديػة(6بظاقة رقؼ )تابع 

قارف بيؽ عسميتي الذييق والدفيخ مؽ خلاؿ ججوؿ:

الدفيخ الذييق وجو السقارنة
عزلة الحجاب الحاجد
حجع التجػير الرجري 

الزتط الجاخلي في الخئتيغ
الزتط الخارجي على الخئتيغ

فدخ العبارات التالية تفديخا  عمسيا  دقيقػا :

الأ دجيغ وثاني أ ديج الكخبػف في هػاء الذهيق عغ الدفيخ.تختلب ندةة غازي  .0
............................................................................................

تكػف درجة الحخارة في هػاء الدفيخ ثابتة تقخيةا ومتتيخة في هػاء الذهيق. .9
............................................................................................

 إرشادات لمظالب:

(2نذاط )

(3نذاط )

 :شاهج فلاش تعليسي للحخكات التشفدية على الخابط التالي
https://www.youtube.com/watch?v=Ke3jjbG3Ruw

 تعليسي للحخكات التشفدية على الخابط التالي فيجيػشاهج: 
https://www.youtube.com/watch?v=2RlZ54zWGYY 

https://www.youtube.com/watch?v=Ke3jjbG3Ruw
https://www.youtube.com/watch?v=Ke3jjbG3Ruw
https://www.youtube.com/watch?v=2RlZ54zWGYY
https://www.youtube.com/watch?v=2RlZ54zWGYY
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الأىجاؼ
يعجد اقداـ الجهاز الجوراني -0
تخكيب القلب مع وضيفته يػضح كير يتلائع -9
يقارف بيغ الاوعية الجمػية -3

تمخيص السحتؾى:

الشراٌٌن     الاوردة     الشعٌرات الدموٌة    

: عزلية مجػفة مخخوشية الذكل  بحجع قةزة اليج يقع القلب بيغ الخئتيغ داخل التجػير الرجري يسيل القمب
قليلا الي الجهة اليدخى القلب محاط بتذاء يدسى غذاء التامػر لحساية القلب و تدهيل حخكته  يتكػف القلب مغ 

سح بسخور الجـ مغ الاذيغ الي الةصيغ حجخات تدسى الاذيشيغ و الةصشيغ يفرل بيغ الاذيغ و الةصيغ كساـ يد 4
 ويسشع عػدته مخة اخخي 

.يػجج حاجد عزلي يفرل القلب نرفيغ ايسغ و ايدخ لسشع اختلاط الجـ الشقي بالجـ التيخ نقي

الاوعية الجمؾية
الذعيخات الجمؾية الاوردة الذخاييؽ وجو السقارنة

33عجد الصةقات السكػنة لها
شةقة واحجة الى جانب 

التذاء القاعجي

سسيكةسسظ الصةقة العزلية
اقل سسكا مغ 

الذخاييغ
لا تػجج شةقة عزلية

ي لا تحتػ  تحتػي  ي لا تحتػ وجػد كسامات
دقيقة الدعة  واسعة أقل سعةسعة تجػيفها الجاخلي

الجهاز الدورانً

الدم الملب  الاوعٌة الدموٌة 

الجياز الجوراني (7بظاقة رقؼ )
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الأنذظة والتجريبات:

:الإجابة الصحٌحة فٌما ٌلًاختر 

:  نمل الدم من الملب إلى جمٌع أجزاء الجسمٌدموي  وعاء  -1

الورٌد الأجوف  -د    لشرٌان الكلوي     ا -ج  الأبهر الشرٌان-ب الورٌد الكبدي          -أ

:من الرئتٌن للملب ا  مؤكسج ا  حمل دمٌي ذالالوعاء الدموي  -0

الاوردة الجوفاء  -د                الشراٌٌن -ج  الشعٌرات الدموٌة -ب          الرئوٌةالأوردة -أ  

:من الملب إلى الرئتٌن ا  غٌر مؤكسج ا  الشرٌان الذي ٌنمل دم -3

الكبدي  -د التاجً -ج الرئوي -ب  الأبهر-أ 

 :اكتب الاجزاء التً ٌشٌر الٌها السهم  علً الرسم الاتً 

  

 علل ما ٌأتً :

ٌحاط الملب بغشاء التامور  . أ

...............................................................................................................................

جدار البطٌنٌن اسمن من جدار الاذٌنٌن  . ب

...............................................................................................................................

جذس‌اٌشؼٍشاد‌اٌذِىٌخ‌سلٍمخ‌جذا‌‌ -‌ج

................................................................................................................................

(1نذاط )

(2نذاط )

(3نذاط )

الجياز الجوراني (7بظاقة رقؼ )تابع 

1

3

8

2

7

9

10

5

6

4
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  تذكر عزٌزي الطالب ان الجهة الٌمنً )اذٌن اٌمن , بطٌن اٌمن ( ٌحمل الدم الغٌرمؤكسج اما الجهة

الٌسري من الملب تحمل الدم المؤكسج 

  علٌن التركٌز علً ان الرسومات تكون عكس اتجاهنا فٌكون ٌمٌن الطالب ٌسار الصورة 

  ) علٌن التركٌز علً ان دخول الدم ٌكون دائما من اعلً ) الاذٌنٌن ( وخروجه ٌكون من اسفل ) البطٌنٌن

ارشادات للطالب  

الجياز الجوراني (7بظاقة رقؼ )تابع 
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الأىجاؼ
يقارف بيغ خرائز مكػنات الجـ الخلػية -0
بسخصط سهسييتتةع مدار كل مغ الجورة الجمػية الكبخى والرتخى في جدع الانداف  -9
يتػكل الي وضائب الجهاز الجوراني اعتسادا  علي وضائب مكػناته -3

تمخيص السحتؾى:

مكونات خلوٌة           بلازما الدم      

خلاٌا الدم  الحمراء 

خلاٌا الدم البٌضاء    

 الصفائح الدموٌة 

 سم لصغر المسافة التً ٌمطعها الدم من الملب الً سمٌت الدورة الدموٌة الصغرى بهذا الا

الرئتٌن وٌكون مسارها كما ٌلً : 

بطٌن اٌمن    شرٌان رئوي      الرئتٌن   اوردة رئوٌة      اذٌن اٌسر

دم مؤكسج                  دم غٌر مؤكسج

  سمٌت الدورة الدموٌة الكبرى بهذا الاسم لطول المسافة التً ٌمطعها الدم من الملب الً جمٌع

خلاٌا الجسم وٌكون مسارها كما ٌلً

بطٌن اٌسر    شرٌان ابهر       خلاٌا الجسم     ورٌدان اجوفان علوي وسفلً      اذٌن اٌمن 

دم غٌر مؤكسج        دم مؤكسج 

مكونات الدم

الجياز الجوراني (8بظاقة رقؼ )
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 الأنذظة والتجريبات

 

 

   لارن بٌن مكونات الدم الخلوٌة من حٌث :

 اٌظفبئؼ اٌذ٠ِٛخ  خلا٠ب اٌذَ اٌج١ضبء خلا٠ب اٌذَ اٌؾّشاء ٚعٗ اٌّمبسٔخ 

          عذد٘ب 
    شىٍٙب 

    ٚعٛد الأ٠ٛٔخ 
    اٌٛظ١فخ 

 

 

 

   صحح الكلمات التً تحتها خط  :أ ( 

 ..............(..........)......   بالجفاع عؽ الجدؼ ضج مدببات السخضتقػـ خلايا الجـ الحسخاء  -0
 ...............(.....).....الايسغ وتشتهي في الاذيغ الايدخمغ الةصيغ  الكبخي تبجأ الجورة الجمػية  -9
 )...................(دفع الجـ السؤكدج الي جسيع خلايا الجدؼالهجؼ مغ الجورة الجمػية الرتخي  -3
   ( عدد وظائف الجهاز الدورانً   :ب

................................................................................................................       
.................................................................................................................   

................................................................................................................. 

                                  

  

 ماذا ٌحدث فً الحالات الآتٌة : 

 نمص عدد الصفائح الدموٌة فً دم الانسان    -1

.............................................................................................................................. 

 هاجمت مسببات المرض جسم الانسان  -0

.............................................................................................................................. 

 (1نذاط )
 

 (2نذاط )
 

 (3نذاط )
 

 الجياز الجوراني   (8بظاقة رقؼ )تابع 
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 الأىجاؼ
 يسيد بيغ الليسب والدائل الليسفي  -0
 يػضح التلاؤـ بيغ تخكيب الجهاز الليسفي ووضائفه  -9
 يعجد بعس السذكلات الرحية الستعلقة بالجهاز الليسفي  -3

 

 تمخيص السحتؾى:

هو السائل الراشح من الشعٌرات الدموٌة الشرٌانٌة بٌن الخلاٌا اثناء تبادل  السائل بٌن الخلوي }السائل البٌنً {:

 المغذٌات 

 هو المتبمً من السائل بٌن الخلوي وٌسٌر عبر الاوعٌة اللٌمفٌة  اللٌمف:

  من الامراض التً تصٌب الجهاز اللٌمفً التهاب اللوزتٌن والاٌدز 

  ٌتكون الجهاز اللٌمفً من اللٌمف والاوعٌة اللٌمفٌة والاعضاء اللٌمفٌة 

 الغدة الزعترٌة الطحال العمد اللٌمفٌة وجه الممارنة
نخاع العظم 

 الاحمر

 مكان الوجود

اجسام  بٌضاوٌة 
صغٌرة منتشرة علً 
 طول الاوعٌة اللٌمفٌة

 

ٌمع خلف المعدة تحت 
 الحجاب الحاجز

غدة تمع علً طول 
المصبة الهوائٌة     
 تحت عظمة المص

 

نسٌج رخو ٌوجد 
فً العظام 

كالجمجمة والعمود 
 الفماري

 الوظٌفة

تنمٌة سائل اللٌمف من 
 المٌكروبات

 

الدم من البكتٌرٌا  تنمٌة 
وبماٌا الخلاٌا المٌتة ازالة 
خلاٌا الدم الحمراء  التالفة 
ٌطلك علً الطحال اسم 

 ممبرة الدم

فٌها خلاٌا الدم  ٌتماٌز
عن  البٌضاء والمسؤولة

 انتاج  الاجسام المضادة

 

ٌموم بانتاج 
مكونات الدم 
 الخلوٌة

 

 الأنذظة والتجريبات

 

 علل لما ٌأتً    : 

 ٌعتبر نخاع العظم جزء من الجهاز اللٌمفً. -1

.................................................................................................................................... 

 همٌة سائل اللٌمفأ -0

........................................................................................................................ 

 ٌصعب اٌماف نزٌف اللٌمف عند حدوث لطع فً احد الاوعٌة اللٌمفٌة  -3

........................................................................................................................ 

 (1نذاط )
 

   ميسفي الجياز ال (9بظاقة رقؼ )
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خ الاجابة الرحيحة :اخت

:  ماعجاجسيع ما يمي اعزاء ليسفية  -1
التجة الدعتخية  -د التجة اللعابية   -ج الشخاع العطسي    -ب      الصحاؿ  - أ

مقبخة خلايا الجـ الحسخاء ىؾ :  -2
التجة الدعتخية  -د العقج الليسضية     -ج   الصحاؿ     -ب     نخاع العطع     - أ

عمي بخوتيشات تخثخ الجـ :  لا يحتؾي  -3
الليسب   -د الاندػليغ     -ج   الرفائح الجمػية   -ب  الجـ  - أ

تتؾاجج العقج الميسفية عمي -4
شػؿ الاوعية الجمػية  -د     شػؿ الاوعية الليسفاوية  -ج كساـ القلب   -ب قاعجة السخ  - أ

ماذا يحجث في الحالات الاتية
ر التجة الدعتخيةػ ضس -0

.......................................................................................................
الا ثار مغ تشاوؿ السثلجات والسذخوبات الةاردة ججا -9

......................................................................................................

(2نذاط )

(3نذاط )

ميسفي الجياز ال(9بظاقة رقؼ )تابع 
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شيخي  نسؾذج اختبار

علامات (   10) يمي اختخ الإجابة الرحيحة فيسا  الدؤاؿ الأوؿ: 
الأساسي للصاقة اللازمة للخلايا :مغ الأمثلة على الستحيات وتعتبخ السرجر . 0

البخوتيشات -الكخبػهيجرات                       د -ج   الساء -الليبيجات    ب -أ 

: الذخياف ما عجا جاً مؤكد اً الذخاييغ تحسل دم.  9

التاجي -د                          الكبجي  -جالأبهخ  -بالخئػي  - أ
:الهيسػجلػبيغ بخوتيغ يجخل في تخكيةه عشرخ  .3 

ماغشيديػـ  -د                   كػديػـ  -ج                     بػتاسيػـ  -بحجيج -أ

هي : جهػف الػحجة البشائية لل. 4

) ا + ب ( –د          الحسس الأميشي  -ج         الحسس الجهشي  -ب      التليدخوؿ –أ 

:ما عجاجسيع ما يلي مغ الأجداء الخئيدية للقشاة الهزسية . 5

السعجة –د              الأمعاء التليطة –ج           الأمعاء الجقيقة  –ب                البشكخياس –أ 

: محرػر عشج ثةات درجة الحخارة غاز العلاقة بيغ الحجع وضتط. 6

مشحشي -د                       ثابتة -ج    عكدية  -ب                         شخدية  -أ

معاء الجقيقة " عجة عرارات مشها :ثشي عذخ و اللفائفي " الأيرب في الأ.  7

جسيع ما سبق –د                    السعػية –ج    البشكخياسية  -ب             الرفخاوية –أ 

 : . أ بخ شخاييغ الجدع 8

التاجي –د             لكبجي            ا –ج   لابهخا -ب                  خئػي ال –أ 

 :. يذكل سائل الةلازما مغ حجع الجـ9

%75-د %55 -ج                       %59 -ب       %45 -ا

 السدؤوؿ عغ ترشيع خلايا الجـ في الجدع:. 01

العقج الليسضية -د                نخاع العطع -ج             التجة الدعتخية  -ب                     الصحاؿ -أ
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:الدؤاؿ الثاني:    أكتب السرظمح العمسي السشاسب

مغ الخئتيغ إلى الخارج .CO2عسلية يتع فيها خخوج الهػاء السحسل بثاني أ ديج الكخبػف   (     )              .0
 مزخة عزلية جػفاء قاعجتها للأعلى وقستها للأسفل تزخ الجـ إلي خلايا الجدع(    )               .9
 سع9.5سع و قصخ   09أنبػب مخف يسخ عبخ  الهػاء إلى الخئتيغ شػله حػالي  (      )             .3
 انثشاءات "بخوزات" اكةعية تػجج على الدصح الجاخلي للأمعاء الجقيقة .(    )               .4
  نديج سائل يحتػي على السكػنات الخلػية وبلازما الجـ (       )            .5
 يذ عزلي سسيظ يبجأ بفتحة الفؤاد و يشتهي بفتحة البػاب يقػـ بدحق الصعاـ و مدجه )                 (  .6

بالعرارة الهزسية
 يحػؿ البخوتيغ إلى عجيجات الببتيج. HClويشذط في وجػد   يفخز أنديع غيخ نذط)                  (  .7
  الحجاب الحاجدأ بخ أعزاء الجهاز الليسفي يقع خلب السعجة تحت )                  (  .8
تحصيع السػاد التحائية إلى وحجات كتيخة تتع مغ خلاؿ عسليتي السزغ و البلع و التحخيظ)                  (  .9
الدائل الخاشح مغ الذعيخات الجمػية الذخيانية حيث يتع تةادؿ التازات والسػاد بيشه وبيغ الخلايا(                 )   .01

  اكتب البيانات عمى الخسؼ  الدؤاؿ الثالث:     أ/ 

 عمل لسا يأتي :  ب/ 

الشةاتية و مرادر البخوتيغ بيغ الحيػانية  حاجة الإنداف لتشػع .0
...........................................................................................................

إذا حجث ثقب في قشاة الرجر يجب وقب ندير الليسب .9
............................................................................................................

السعجة تهزع اللحػـ ولا تهزع نفدها .3
...........................................................................................................

تتكػف الخئتاف مغ نديج اسفشجي .4
.........................................................................................................  
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 ججار الذعيخات الجمػية رقيق ججا .5
.........................................................................................................    

 أكسل العبارات التالية:الدؤاؿ الخابع : أ /  

 ..........و...........مغ............ مغ ............. و إفخازات كلا عذخ باستقةاؿ الصعاـ الاثشييقػـ  .0
 دهػف                       ...........................  .9

                          

 ...........................                          ماء  +  .  ببتيجات قريخة3

 مغ ...................... و ........................ و ....................... . يتألب الجهاز الليسفي4

 .............الجورة الجمػية الرتخى: يشجفع الجـ السذةع بتاز..........مغ الةصيغ ...........بػاسصة الذخياف. 5 

 تاز .................حسلًا ب.............. مليشتقل إلى الخئتيغ ثع يعػد إلى الأذيغ ................ بػاسصة ..... 

 . يتألب الجهاز الليسفي مغ ..................... و .......................... و ......................... 6

...........................و الهجؼ مغ الحخكات التشفدية ........................... إلى الخئتيغ للتدود .  7
 .   أي التةادؿ التازي   للتخلز مغ...........................

 مؽ خلاؿ ججوؿ: كل مسا يميقارف بيؽ     ب/ 

 الاوردة  الذخاييؽ وجو السقارنة

   سسػ الججار

   التجؾيف الجاخمي

 الدفيخ الذييق وجو السقارنة

   اليجؼ مشيا

 خلايا الجـ البيزاء الجـ الحسخاءخلايا  وجو السقارنة

   العجد

 
 

 العرارة الرفخاء()

 محملات الببتيج

 مالتيد
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نياية الؾحجة نسؾذج اختبار

: اختخ الإجابة الرحيحة فيسا يمي الدؤاؿ الأوؿ: 
مغ الأمثلة على الستحيات وتعتبخ السرجر الأساسي للصاقة اللازمة للخلايا :. 0

البخوتيشات -الكخبػهيجرات                       د -ج   الساء -ب  الليبيجات            -أ 

الأمثلة على الدكخيات الأحادية:مغ . 9

الفخكتػز -الدكخوز                        د -اللا تػز         ج -السالتػز      ب –أ 

 : ما عجامغ وضائب البخوتيشات في الجدع جسيع ما يلي  .3 

تكػيغ العزلات  -د      الهخمػناتتذكيل  -ج    تذكيل الأملاح السعجنية  –ب     تذكيل الأنديسات -أ 

هي : جهػف الػحجة البشائية لل. 4

) ا + ب ( –د          الحسس الأميشي  -ج         الحسس الجهشي  -ب      التليدخوؿ –أ 

:ما عجاجسيع ما يلي مغ الأجداء الخئيدية للقشاة الهزسية . 5

السعجة –د              الأمعاء التليطة –ج           الأمعاء الجقيقة  –ب                البشكخياس –أ 

تدسى العزلة العاكخة السػجػدة في نهاية السعجة ، بػالعزلة :. 6

الهيكلية –د                        البػابية –ج                          الفؤادية –ب  القلبية –أ 

معاء الجقيقة " عجة عرارات مشها :عذخ و اللفائفي " الأ الاثشييرب في .  7

جسيع ما سبق –د        السعػية –ج                   البشكخياسية  -ب             الرفخاوية –أ 

ة " الحػيرلة الرفخاوية " هي العرارة :ار العرارة التي تفخز مغ الكبج و تخدف في السخ . 8

جسيع ما سبق –د     الرفخاوية –ج                     البشكخياسية  -ب              السعجية  –أ 

انديع يفخز مغ الأمعاء الجقيقة يقػـ بهزع السالتػز هػ:. 9

ليبيد -مالتيد     د -لا تيد                       ج -ب                  سكخيد         -ا

العزػ السدؤوؿ عغ حجوث الحخكات التشفدية : .01
القرةة الهػائية –د  الأنب –ج              الحجاب الحاجد  –ب                  الخئتيغ  –أ 
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 : الدؤاؿ الثاني:    أكتب السرظمح العمسي السشاسب

 مغ الخئتيغ إلى الخارج .CO2عسلية يتع فيها خخوج الهػاء السحسل بثاني أ ديج الكخبػف   (       )             .0
 مغ الخارج الى الخئتيغ   O2الأ دجيغ الهػاء السحسل ب دخػؿعسلية يتع فيها (              )      .9
 سع9.5سع و قصخ   09أنبػب مخف يسخ عبخ  الهػاء إلى الخئتيغ شػله حػالي  (         )           .3
 انثشاءات "بخوزات" اكةعية تػجج على الدصح الجاخلي للأمعاء الجقيقة .(         )           .4
أ بخ عزػ داخل جدع الإنداف، مغ الأجداء السراحةة للجهاز الهزسي يدف حػالي   (     )               .5

  جع وأهع وضائفه إنتاج الرفخاء0
 يذ عزلي سسيظ يبجأ بفتحة الفؤاد و يشتهي بفتحة البػاب يقػـ بدحق الصعاـ و مدجه (    )                 .6

 بالعرارة الهزسية
 يحػؿ البخوتيغ إلى عجيجات الببتيج. HClيشذط في وجػد   وفخز يأنديع غيخ نذط )                  (  .7
قل الػحجات البشائية الشاتجة عبخ ججار القشاة الهزسية إلى تيار الجـ ليرل بعج ذلظ إلى )                  ( ن .8

 جسيع الخلايا
 سزغ و البلع و التحخيظتحصيع السػاد التحائية إلى وحجات كتيخة تتع مغ خلاؿ عسليتي ال)                  (  .9

 الدكخيات التي تتكػف مغ جديء سكخ واحج)                 (  .01
     اكتب البيانات عمى الخسؼ   الدؤاؿ الثالث:  أ/

         

 عمل لسا يأتي :  ب/ 

 حاجة الإنداف لتشػع مرادر البخوتيغ بيغ الحيػانية و الشةاتية   .0
.............................................................. 

 يعتبخ الهزع عسلية ميكانيكية و كيسيائية في الفع .9
.................................................................... 

 لا تهزع نفدها السعجة تهزع اللحػـ و .3
............................................................................................................. 

 يرل الجـ السحسل بالسػاد التحائية إلى الكبج أوً لا قبل تػزيعه على الخلايا .4
.............................................................................................................   

 يةصغ تجػير الأنب بسخاط وأهجاب وشعيخات دمػية كثيفة  .5
.........................................................................................................    
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أكسل العبارات التالية:الدؤاؿ الخابع : أ /  

. يشجرج تحت بشج اللبيجات كل مغ................... و ................... و ................... وتكػف 0
الجهػف في الحالة الفيديائية ................... بيشسا الديػت في الحالة ..................

.ى ......................الدائل الكخيسي الحسس ي الشاتج مغ مدج الصعاـ السدحػؽ مع العرارة السعجية يدس9

يشتقل الصعاـ مغ جدء لآخخ في القشاة الهزسية بفعل الحخكة ................................. .3

امتراص ............... و ............... و ............... عبخ الذعيخات الجمػية ويتع امتراص  . يتع4
معطع الحسػض الجهشية والتليدخوؿ عبخ ............... ثع إلى الجـ لتػكل إلى جسيع خلايا الجدع.         

         ........................... و..........................                     . مالتػز +ماء      5

 ...........................و.  سكخوز+ ماء                             ....................6

بيشسا ندةة  CO2مغ   .............وندةة  O2مغ  . ...............هػاء الذهيق يحػي على ندةة  .7
....................... CO2وندةة غاز.................الأ دجيغ في هػاء الدفيخ تكػف 

ا لهجؼ مغ الحخكات التشفدية ........................... إلى الخئتيغ للتدود ...........................و .  8
أي التةادؿ التازي .   مغ...........................للتخلز 

قارف بيؽ عسميتي الذييق والدفيخ مؽ خلاؿ ججوؿ:    ب/ 

الدفيخالذييقوجو السقارنة

اليجؼ مشو

O2ندبة 

عزمة الحجاب الحاجد

حجؼ التجؾيف الرجري 

الزغط الجاخمي في الخئتيؽ

الزغط الخارجي عمى الخئتيؽ

 مالتيد

 سكخيد
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تمخيص السحتؾى:

الجارة الكهخبائية هي مدار متلق تشتقل عبخ  الذحشات وتتكػف مغ بصارية ، مفتاح كهخبائي ، مرةاح كهخبائي 
وأسلاؾ تػكيل .

 الكهخبائي : هػ حخكة الذحشات الكهخبائية الحخة في اتجا  واحج خلاؿ مػكل . التيار
مغ القصب السػجب إلى القصب الدالب  للتيار الكهخبائي اتجاهاف متعا داف داخل الجارة . التيار الاكصلاحي

خارج الةصارية والتيار الالكتخوني ) الفعلي ( مغ القصب الدالب إلى القصب السػجب في السػكلات الفلدية . 
 السػكلات / مػاد تدسح بسخور التيار الكهخبائي خلالها وقج تكػف فلدية كالشحاس أو غازات أو سػائل.

ها كسية الذحشة التي تسخ في مقصع مػكل كل ثانية  وتقاس بػحجة الأمبيخ.تعخؼ شجة التيار الكهخبائي بأن
الدمغ ) ز( بالثانية .÷ ويعبخ عشها رياضيا بالقانػف . شجة التيار )ت ( = كسية الذحشة ) ش (  

 يدتخجـ جهاز الأميتخ لقياس شجة التيار الكهخبائي ويػكل في الجارات على التػالي .
 عيفاً ندتخجـ جهاز الجلفانػميتخ  ..وفي حاؿ كاف التيار ض

 الكتخوناً   6,95X  01  08تقاس كسية الذحشة بػحجة الكػلػـ وتداوي 

الأنذظة والتجريبات:

  (
 -وبالاستعانة بمثلث العلالات الممابل. حل السؤال التالً :  56بعد الاطلاع على المثال ص 

أمبٌر  0.3كولوم من الشحنات فً ممطع موصل شدة التٌار فٌه  10أحسب الزمن اللازم لتدفك

الحل / .............................................................................. 

الأىجاؼ

حجد اتجاهات التيار في الجارة الكهخبائية  .ي -0
عخؼ مفهػـ شجة التيار الكهخبائي  .ي -9
حدب مقجار شجة التيار الكهخبائي عجدياً . ي -3
. عجد الامػر الػاجب مخاعاتها عشج استخجاـ جهاز الاميتخي -4

(1نذاط )

شجة التيار الكيخبائي (  10رقؼ ) بظاقة 
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إرشادات لمظالب:

 (2نذاط )

أكتب السرظمح  الجاؿ عمى العبارة التالية : 
.كمٌة الشحنة التً تمر فً ممطع موصل كل ثانٌة  .....( .......) ........ .0
..........(  جهاز يقيذ التيارات الزعيفة في الجارات . .......).... .9
 ......(   وحجة قياس الذحشة الكهخبائية .......)........ .3

(3نذاط )

) وملاحطة الفخؽ بيغ حخكة   56كفحة  عديدي الصالب يسكشظ تأمل الذكل ) أ ( و) ب
 الإلكتخونات الحخة  في السػكلات قبل وبعج وكله بالةصارية .

أضتط على الخابط للتعخؼ عسلياً على شخيقة استخجاـ الاميتخ في الجارات
https://www.youtube.com/watch?v=pEyogD55Q7k 

A
....... الشكل الممابل ٌمثل جهاز.................

...................... ٌوصل مع عناصر الدارة على

. تكون الجهة الموجبة منه موصولة مع المطب ............ للبطارٌة

 فسر سبب استخدام مماومة فً الدارة عند استخدامه

السبب / .............................................................. 

شجة التيار الكيخبائي ( 10رقؼ ) بظاقة تابع 

https://www.youtube.com/watch?v=pEyogD55Q7k
https://www.youtube.com/watch?v=pEyogD55Q7k
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 تمخيص السحتؾى:

  -: بذخشيغ يتحجد الكهخبائي التيار سخياف 
  الجهج لفخؽ  مرجراً /  الثاني  ،  متلقة   هخبائية دارة/  الأوؿ

 . نقصتيغ بيغ الذحشات  سية اختلاؼ عغ الشاتج الفخؽ  هػ -: الكيخبائي الجيج فخؽ  
 ( v)   بالخمد له ويخمد الفػلت بػحجة الجهج فخؽ  يقاس 
 . جهج  قياس السخاد الجدء مع التػازي  على الجارات في  ويػكل الفػلتسيتخ جهاز بػاسصة الجهج فخؽ  يقاس 
 .  السلتيسيتخ يدسى متعجد مقياس بجهاز والفػلتسيتخ الأميتخ مغ  ل عغ يدتعاض 
مسا  جدسه في التيار ويدخي   الكهخبائية الجارة عشاكخ أحج الإنداف فيها يكػف  حالة/  الكيخبائية الرعقة 

 يذكل خصػرة على حياته . 
 الأنذظة والتجريبات:

 

 الأىجاؼ

 .  لكهخبائي الجهج فخؽ  مفهػـ يعخؼ -0
 .  الكهخبائي الجهج فخؽ  قياس جهاز إلى يتعخؼ -9
 . والفػلتسيتخ الأميتخ جهاز بيغ يقارف   -3
 الكهخبائية . الرعقة مفهػـ يعخؼ -4
 . يقتخح شخقا لتفادي الإكابة بالرعقة الكهخبائية -5

 

 (1نذاط )

 

 
 

  -الإجابة الرحيحة مسا بيؽ القؾسيؽ :أختخ 
 وحجة قياس الجهج الكهخبائي سسيت ندةة للعالع   .0
 )   كػلػـ    _    جػؿ    _   فػلتا  _   أمبيخ    (  
 يدتخجـ  الجهاز في الذكل السقابل لقياس مقجار  .9
 ) فخؽ الجهج    _ شجة التيار   _  السقاومة  _  جسيع ما سبق (  
 مقجار التيار الحي قج يكػف مسيتاً ...... أمبيخ . .3

  (1.0     _1.10      _1.9     _1.19   ) 
 

 فخؽ الجيج الكيخبائي   (   11رقؼ ) بظاقة 
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 ( 3نذاط ) 

/ يػكل جهاز الفػلتسيتخ في الجارات على التػازي . عمل

الدبب / ............................................

/ تداوي فخؽ الجهج بيغ شخفي السػكل . ماذا يحجث لؾ

يحجث / ...........................................

أفتح الخابط السقابل           ( 4نذاط )     

 -الحي يذتسل فيجيػ تػعػي وألخز أهع الشقاط الػاردة لتفادي خصخ الإكابة بالرعقة الكهخبائية :

 ......................................
 ......................................
 ......................................

(2نذاط ) 

عٙبص اٌفٌٛز١ّزشعٙبص الأ١ِزشٚعٗ اٌّمبسٔخ

الاعزخذاَ

طش٠مخ اٌزٛط١ً

اٌٛؽذح اٌّغزخذِخ

اٌشِض

فخؽ الجيج الكيخبائي (   11رقؼ ) بظاقة تابع 

 58( ص 3والشكل )   57( ص 2الأمٌتر والفولتمٌتر مستعٌنة بالشكل )ألاحظ أهم الفرولات بٌن جهازي 

فً الكتاب المدرسً ثم أكمل الجدول التالً :

https://www.youtube.com/watch?v=vfMJZd_iWkA 

https://www.youtube.com/watch?v=vfMJZd_iWkA
https://www.youtube.com/watch?v=vfMJZd_iWkA
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 إرشادات لمظالب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. أتحكخ / الذخوط الػاجب مخاعاتها عشج استخجاـ جهاز الفػلتسيتخ 
 أغخاض استخجاـ جهاز السلتيستخ في الجارات الكهخبائية . 

للتعخؼ على أخصار الرعقة الكهخبائية على الإنداف   60أقخأ ) إضاءة ( ص 
 

 فخؽ الجيج الكيخبائي   (   11رقؼ ) بظاقة تابع 
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 الأىجاؼ
 يػضح السقرػد بالسقاومة الكهخبائية -1
 يدتشتج قانػف أوـ -9
  يحل مدائل رياضية على قانػف أوـ -3

 

 السحتؾى:تمخيص 

السار لقج تؾصل العمػساء بالتجخبة إلى وجؾد علاقة ثابتة بيؽ فخؽ الجيج وشجة التيار الكيخبائي :  عديدي الظالب
 (  في مؾصل معيؽ أطمق عمييا السقاومة الكيخبائية ويخمد ليا بالخمد )

 

 

 

 : شػػجة التيػػار السػػار بػػيؽ طخفػػي مؾصػػل تتشاسػػب طخديػػا مػػع فػػخؽ الجيػػج بػػيؽ طخفيػػو ووحػػجة  قػػانؾف أوـ
  ( وتقاس بجياز السمتسيتخΩقياسيا ىي الأوـ ويخمد ليا بالخمد )

 أمبيخ1فؾلت وشجة التيار السار 1: الأوـ ىؾ مقاومة مؾصل فخؽ الجيج بيؽ طخفيو الأوـ 
   )يعبخ عؽ قانؾف اوـ رياضيا  بػػ السقاومة الكيخبائية )ـ( = فخؽ الجيج )جػ(/ شجة التيار)ت  

 السؾصل؟أمبيخ فسا مقاومة 4فؾلت وشجة التيار السار فيو 20مثاؿ / سمػ مؾصل فخؽ الجيج بيؽ طخفيو 

جػ  =ـ =  
ت

   

 
 أوـ   5=    

 الأنذظة والتجريبات:

 
 

 فؾلت فسا ىؾ شجة التيػار السػار فػي سمكيا؟ 220أوـ وتعسل عمى فخؽ جيج  22مكؾاة كيخبائية مقاومة سمكيا  .1
......................................................................................................................... 

........................................................................................................................ 

 أوـ أحدب فخؽ الجيج بيؽ طخفيو 3أمبيخ ومقامتو 4تيار كيخبائي شجتو مؾصل يسخ بو  .2
........................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
 

 (1نذاط )

 السقاومة الكيخبائية وقانؾف أوـ  (12بظاقة رقؼ )
 

 التيار الكيخبائي خلالياخاصية فيديائية لمسادة تبيؽ مجى مسانعتيا لسخور  السقاومة الكيخبائية:

 من أنواع المماومات ثابتة ومتغٌرة
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 السقاومة الكيخبائية وقانؾف أوـ  (12تابع بظاقة رقؼ )
 

 
 

 اذا كاف لجيػ الكياسات التالية:

 
 
 

 مثل البيانات عمى الخسؼ البياني - أ
 أحدب مقاومة السؾصل  - ب

................................................. 

 فؾلت  6مؽ الخسؼ البياني أحدب شجة التيار الكيخبائي عشج فخؽ جيج -جػ 

................................................................................................... 

  

 

 

 :أكمل الفراغات بما ٌناسبها   
................. في السػكلات، بيشسا السقاومة تعسل على .............. التيار الكهخبي يعبخ عغ حخكة  .0

 حخكة الالكتخونات
 ………………… السػكلات الجيجة للكهخباء تستلظ مقاومة ذات قيسة    .9
 ...............................مغ السػاد التي تستلظ قيع مقاومة قليلة ..........................و .3
 داخل الجارات الكهخبية على ....................... و........................تعسل السقاومة  .4
 يشز قانػف أوـ على وجػد علاقة ...................بيغ فخؽ الجهج و..................... .5

 إرشادات لمظالب:

 

 
 

  

 (2نذاط )
 

 4 3 2 1 جػ )فؾلت(

 2 1.5 1 0.5 ت )أمبيخ(

 (3نذاط )
 

 عديدي الظالب شاىج فيجيؾ تعميسي لمسقاومة وقانؾف أوـ مؽ خلاؿ الخابط التالي:
https://www.youtube.com/watch?v=TIyx48aWfWQ   

 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=TIyx48aWfWQ
https://www.youtube.com/watch?v=TIyx48aWfWQ


 

 42 

  
 

 

 

 الأىجاؼ
 يبيغ شخؽ تػكيل السقاومات -0
 يحدب قيسة السقاومة السكافئة لسقاومات مػكلة على التػالي وأخخى مػكلة على التػازي  -9

     

 تمخيص السحتؾى:

 لاحظ الذكل الآتي الحي يتزسؽ طخيقتيؽ لتؾصيل السقاومات في الجارات الكيخبائيةعديدي الظالب: 

 التؾصيل عمى التؾازي  التؾصيل عمى التؾالي وجو السقارنة
 التؾصيلطخيقة 

  

 .....3+ت2+ت1= ت)الكمية(يتجدأ ت =.... 3=ت2=ت1=ت)الكمية(لا يتجدأ ت شجة التيار )ت(
 3= جػ2+ جػ1= جػ)الكمية(لا يتجدأ جػ  +...3+ جػ2+جػ1جػ )الكمية(=يتجدأ جػ  فخؽ الجھج )جػ(

 3/ـ1+2/ـ1+1/ـ1ـ كمية =  3+ـ2+ ـ1ـ كمية = ـ السقاومة السكافئة
 نقراف السقاومة وزيادة شجة التيار زيادة السقاومة الكمية الاستخجاـ

 

 مثاؿ/ احدب السقاومة السكافئة للأشكاؿ التالية وحجد نؾع التؾصيل

 

 

      2+ ـ 1= ـ ــ  
 أوـ12   = 20   8 + = ــ   

 

ـ ـ
    = 

ـ 
   + 

ـ  
                 ، 

ـ ـ
     = 

 
       + 

  
   

 

ـ ـ
   = 

  
    = ـ ،         ـ                 

 
 أوـ 4.8  =   

 الأنذظة والتجريبات:

 في الجارة الكيخبية التالية احدب ما يأتي ؟  
 السقاومة السكافئة –أ     

...................................................................... 
 فخؽ الجيج الكمي-ب

...................................................................... 

 (1نذاط )

 السقاومة الكيخبائية تؾصيل  (13بظاقة رقؼ )
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   .4الجيج بيؽ طخفي السقاومة ـ  فخؽ -ج
............................................................................................................. 

 مؽ الذكل السقابل أحدب: 
 السقاومة السكافئة .1

.................................................................................. 
 2Ωالتيار السار في السقاومة شجة  .2

................................................................................. 
 ب.أ، فخؽ الجيج بيؽ الشقظتيؽ  .3

.................................................................................. 
  Ω 4فخؽ الجيج بيؽ طخفي السقاومة  .4

.................................................................................. 

                 :دقيقػا   عمسيا   التالية تفديخا   العباراتخ فد   

  التػالي.تػكيل مجسػعة مغ السقاومات على  .1
 .................................................................................... التفديخ:

 التػازي.تػكيل مجسػعة مغ السقاومات على  .0
 التفديخ: .................................................................................... 

 السشدؿ على التػازي في  والأجهدة الكهخبائيةتػكل السرابيح  .3
 التفديخ: ....................................................................................

 إرشادات لمظالب:

 

 

 

 

 

 (2نذاط )

 (  3نذاط )

 تؾصيل السقاومات الكيخبائية   (13بظاقة رقؼ )تابع 
 

 :التالي الخابط خلاؿ مؽ لظخؽ تؾصيل السقاومات تعميسي فيجيؾ شاىج الظالب عديدي 
https://www.youtube.com/watch?v=oFkZ7uQQmpU  

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=oFkZ7uQQmpU
https://www.youtube.com/watch?v=oFkZ7uQQmpU
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 . يبيغ فكخة عسل الاعسجة الكهخبية . 9           .الكهخبيةالاعسجة  يعخؼ . 0 الأىجاؼ
 . يقارف بيغ أنػاع الأعسجة . 4 .         يػضح تخكيب كل عسػد  .3

 

   تمخيص السحتؾى:

  . تػي على مػاد كيسيائية تشتج شاقة و تداعج على سخياف تيار كهخبيحخلايا ت ): الأعسجة الكيخبية ) البظاريات * 

أليدانجرو  جلفاني والعالعتعػد للعالع  ، تحػيل الصاقة الكيسيائية إلى شاقة كهخبائية : عسجة الكيخبيةفكخة عسل الأ  *
   .فػلتا

                    
 . / اوؿ مرجر لفخؽ الجهج كسسه أليدانجرو فػلتا و تع تصػيخ العجيج مغ الأعسجة عليه العسؾد البديط*

يرعب التعامل معه و نقله  H2SO4 السادة الكهخلية حسس كبخيتيظ Cu مهةصه الشحاس Zn مرعج  الخاركيغ* 
 . عادة شحشه مخة أخخى إ لا يسكغ ، تيار  كتيخ لاحتػائه على سػائل مػاد سائلة 

مرعج   ، عادة شحشه مخة أخخى إ غالةا لا يسكغ  لأنهولي و أجافا لا يحتػي مػاد سائلة   / يولعسؾد الجاؼ الأ ال *
عجيشة مغ) كلػريج الأمػنيػـ و ثاني أ ديج السشجشيد و مدحػؽ  السادة الكهخلية C مهةصه الكخبػف  Zn الخاركيغ

سهل التعامل  . شجة التيار الشاتج كتيخة ندبيا . الجخافيت ( تحجث فيها تفاعلات تػلج فخؽ جهج يشتج شاقة كهخبية
 . معه و رخيز الثسغ

 خاكة بذكل متةادؿ ./ مجسػعة مغ ألػاح الخكاص و ثاني أ ديج الخكاص مت الأعسجة الثانؾية السخاكؼ* 

، يبجأ  PbO2و السهةط لػح ثاني أ ديج ركاص  Pbالخلية الكهخوكيسيائية تتكػف مغ السرعج لػح ركاص 
 . H2SO4، السادة الكهخلية حسس كبخيتيظ  PbO2و يشتهي بلػح ثاني أ ديج ركاص   Pbالسخكع بلػح ركاص 

 / نحرل مغ خلاله على تيار كبيخ ، قابل للذحغ ، سهل الاستخجاـ . مسيداتو

 

أنواع 
 الأعمدة

بسٌط         
 (خلٌة فولتا )

جاف 
 (أولً )

ثانوي 
ً (مركم )

رب
كه

 ال
ود

عم
 ال

ت
نا
كو

م
 

 مصعد لطب سالب آنود

 مهبط لطب موجب كاثود 

مادة كهرلٌة و هً مادة تحتوي أٌونات 
  . حرة تشكل وسطا ناللا للكهرباء

 الأعسجة الكيخبية (14بظاقة رقؼ )
 



   

 45 

 

  
 

 

 

 

 

 
 

 الأنذظة والتجريبات:

 

 

 -عديدي الظالب مؽ خلاؿ الذخح أكسل الججوؿ الآتي :

 العسؾد الثانؾي  العسؾد الجاؼ العسؾد البديط السقارنةوجو 
    السرعج
    السيبط

    السادة الكيخلية
    شجة التيار

امكانية اعادة 
    الذحؽ

    سيؾلة الاستخجاـ
 

 

 تصػيخ كشاعة الأعسجة الجافة إلى أعسجة ثانػية ./  فدخ ما يمي

............................................................................................................. 

 (1نذاط )

 (2نذاط )

خلٌة فولتا

 

 

العمود الجاف

 

العمود الثانوي

 

 الأعسجة الكيخبية (14بظاقة رقؼ )تابع 
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 . يدتشتج قانػف القػة الجافعة الكهخبية . 9           .ؼ القػة الجافعة الكهخبية يعخ   .0 الأىجاؼ
 . حدب القػة الجافعة الكهخبيةي  . 3

 

   تمخيص السحتؾى:

 فخؽ الجهج بيغ قصبي العسػد الكهخبي في حاؿ عجـ مخور تيار أي و الجائخة مفتػحة  : قؾة الجافعة الكيخبية لمعسؾدال * 

العسػد فتقلل القػة السقاومة التي يلاقيها التيار حدب السادة السرشػع مشها داخل   : السقاومة الجاخمية لمعسؾد   ـ د*
 الجافعة.

 الحي ليذ له مقاومة داخلية )ـ د  = كفخ ( : هػ السرجر السرجر السثالي

 * يسكغ استخجاـ أ ثخ مغ عسػد للحرػؿ على فخؽ جهج مشاسب . 

 : مقاومة يتع تػكيلها بيغ قصبي العسػد . مقاومة خارجية  ـ خ* 

  السقاومة الخارجيةالسقاومة الجاخمية + =  السقاومة السكافئة  

 =       ـ د           +        ـ خ         ـ السكافئة

 / مجسػع فخوؽ الجهج في الجارة الكهخبية بيغ شخفي السقاومة الخارجية و السقاومة الجاخلية . فخؽ الجيج الكمي ج ؾ* 
 

 

 في السقاومتيؽ لأنيسا عمى التؾالي .* شجة التيار متداوية 

 بالتعػيس عغ فخؽ الجهج مغ قانػف أوـ عغ ج ـ د  ، ج ـ خ  فإف قانػف أوـ                               
 
 

                                                                     

 * القؾة الجافعة الكيخبية قج مشبع جسيع فخوؽ الجيج في الجائخة .

   
                                                                         

 القؾة الجافعة الكيخبية (15بظاقة رقؼ )
 

 خـ ×  =  ت   خ ـ جـ ×  =  ت   دـ  ج

     ـ ×   ج =  ت       

 خـ + ج   دـ ج ؾ =  ج

 ( خـ   +  دـ ت  ) ؾ =   ج خـ ×  ت  +   دـ ×  ت  ؾ =   ج

 ( خـ   +  دـ )  /دؽ =   ت  خ ـ ج + دـ  × ت   = دؽ ( خـ   +  دـ ت  ) =   دؽ                 ؾ ج=   دؽ
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أوـ و شجة التيار السار  0.3أوـ وصمت بيؽ قظبي عسؾد مقاومتو الجاخمية  3.7مقاومة خارجية مقجارىا   
 .أمبيخ احدب القؾة الجافعة الكيخبية في الجارة  2في الجائخة 

 

          

 

 الأنذظة والتجريبات:

 

 

 أكسل الفخاغ : 

 ................رة اعشجما تكػف الج مع فخؽ الجهج بيغ شخفيه تتداوى القػة الجافعة الكهخبية بيغ شخفي العسػد .0
 ....................تحدب القػة الجافعة الكهخبية في الجارة مغ القانػف  .9
 إذا كانت مقاومته الجاخلية كفخ . ............يدسى السرجر  .3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نذاط )

 مثال

 فؾلت 8=  4×   2=  دؽ ( 3.7  +  0.3)   2=  دؽ ( خـ   +  دـ ت  ) =   دؽ الحل

 القؾة الجافعة الكيخبية (15بظاقة رقؼ )تابع 
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 تمخيص السحتؾى:

 الطالة هً المدرة علً بذل شغل ما 

 لا تفنً ولا تستحدث من العدم انما تتحول من شكل الً اخر: الطالة مبدأ حفظ الطالة 

 تعسل الاجهدة الكهخبية علي تحػيل الصاقة الكهخبية الي شكل اخخ مغ اشكاؿ الصاقة 

 (جول4.8او السعر ) السعر = هً الجول  وحدة لٌاس الطالة الكهربائٌة

 الكهربٌة والطالة الحرارٌة :العلالة بٌن الطالة 

الصاقة الحخارية الشاتجة في الثانية الػاحجة تتشاسب شخديا مع مقاومة السػكل ومخبع شجة 
التيار وزمغ مخور التيار في الدلظ عشجما يسخ به تيار كهخبائي ونعبخ عغ ذلظ رياضيا 

 بسا يلي : 

 ز 2ط = م ت                    

 ز    ) ج = ت م (  ×ت  ×ط = ج                  

 

 

حؾلة في فؾلت احدب الظاقة  الست 220اوـ ويعسل عمي فخؽ جيج  2200سخاف كيخبائي مقاومتو  : مثال  
  (  دقائق 5سمػ الدخاف في زمؽ قجره ) 

  دلائك  ط= ؟؟ 5فولت  , ز =  002اوم  ., ج =  0022= م : المعطٌات والمطلوب 

  امبٌر 2.1=  0022/  002=   / ت = ج / م الحل

  جول 6622=  62 × 5 × 2.1× 002ز =  ×ت  ×ط = ج 

 

 الأىجاؼ
 يعخؼ الصاقة الكهخبائية ووحجات قياسها -0
 يحكخ نز مبجأ حفظ الصاقة  -9
 يحدب الصاقة الكهخبية الستحػلة -3

 ط = ج ت ز
 

 ز ×2ط = ج
 م

 ز 2ط = م ت
 

 الظاقة الكيخبية   (16بظاقة رقؼ )
 

 الطالة الكهربٌة )ط( = الطالة الحرارٌة 

 ز  ×ت  ×ط = ج 
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 الأنذظة والتجريبات:
 

 

 : الدؤاؿ الاوؿ : اختخ الاجابة الرحيحة

 تعسل الاجيدة الكيخبية في السشدؿ عمي مبجأ تحؾيل الظاقة : -1

 د( الكيسيائية                 ج( الحخكية             الكهخبية                  ب( الحخارية           ( أ
 العلاقة بيؽ الظاقة الحخارية مع مقاومة مؾصل ومخبع شجة التيار وزمؽ مخور التيار في الدمػ : -2

 د( متتيخة                     ج( ثابتة                       ب( شخدية                عكدية        ( أ
 تقاس القجرة الكيخبائية بؾحجة : -3

 د( الفػلت                     ج( الامبيخ                     ب( الػاط                  الجػؿ    ( أ
 

 الدؤاؿ الثاني :  اكسل الفخاغ 

 ....................تتحػؿ الصاقة الكهخبائية في السرةاح إلى شاقة....................و1 -
 ...............و ..............عتسج مقجار الصاقة الستحػلة علي  ي2-

 

 

اوـ ويعسل عمي 2200كيخبائي مقاومتو دقيقة لدخاف  15احدب الظاقة الستحؾلة في سمػ سخاف في زمؽ  -1
 فؾلت .220فخؽ جيج 

........................................................................................................... 
امبيخ احدب الظاقة  1.5فؾلت ويسخ بو تيار شجتو  220سخاف كيخبائي يعسل عمي فخؽ جيج مقجاره  -2

 يو خلاؿ ساعة ف ةالستحؾل
............................................................................................................ 

 

 (1نذاط )

 (2نذاط )

 الظاقة الكيخبية   (16بظاقة رقؼ )تابع 
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 إرشادات لمظالب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يسكشظ التعاوف مع معلع الخياضيات في استخجاع الخبخات الخياضية  الاساسية اللازمة 
ظ القػانيغ جيجا فعليظ ح 
عليظ حل ا بخ عجد مسكغ مغ الامثلة مع الصلاب 

 الظاقة الكيخبية (16بظاقة رقؼ )تابع 
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 تمخيص السحتؾى:

 او  معدل استخدام الطالة  المتحولة فً وحدة الزمن الكهربائٌة  الطالةممدار هً :  المدرة 

  جول فً الثانٌة  )جول / ثانٌة ( 1هو لدرة مماومة جهاز كهربائً تتحول فٌه الطالة الكهربٌة بمعدل :  الواط 

 المدرة = الطالة / الزمن 

 المدرة )ق(  = ط/ ز          وتماس بوحدة الجول / ثانٌة = الواط 

  

 

 

 

 

 احدب قجرة ىحه الغدالة  ،  فؾلت 220تعسل عمي فخؽ جيج  ،  اوـ 110غدالة مقاومتيا   مثاؿ :

 السظمؾب ؽ = ؟؟                 فؾلت   220ج =          اوـ  110ـ =    السعظيات والسظمؾب : 

 الحل : 

  امبيخ 9=  991/001ت = ج/ ـ = 

  واط 441=  991 ×9ج =  ×ؽ = ت 

 

 

 الأىجاؼ
 وحجة قياسها  يعخؼ القجرة الكهخبائية و -0
 يذتق القجرة بجلالة كل مغ السقاومة وشجة التيار والسقاومة وفخؽ الجهج -9
 قػانيغ القجرة الكهخبية في السدائل الحدابيةيػضب  -3

 ق = ط / ز

 ج× ق = ت

 2ت ×ق = م

 م /2ق= ج

 القجرة الكيخبية   (17بظاقة رقؼ )
 

 تذكر

 واط  1000الكٌلو واط = 
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 الأنذظة والتجريبات:
 

 اختخ الاجابة الرحيحة :    

 الؾاط يعادؿ مؽ الؾحجات الأخخى :  -1

 د( أ، ب معا            ج( فػلت/ امبيخ             امبيخ        ×ب( فػلت       جػؿ / ث        ( أ
 امبيخ : 5فؾلت يسخ بيا تيار شجتو  220قجرة مجفأة كيخبية تعسل عمي جيج  -2

 واط  9911د(                 واط      011ج(            واط      0011ب(          واط      44 ( أ
 الاتية تحدب القجرة الكيخبية لجياز ما ؟  مؽ العلاقات مؽ خلاؿ أي علاقة -3

 ‌د ( جسيع ما سبق                /ـ        9ج( ج           ت          ×ب( ج         ـ        ×9ت (‌أ

 

 

 

  واط 2000ماذا نعشي باف قجرة السجفأة الكيخبائية =  -1

.............................................................................................................. 

فؾلت احدب شجة التيار ومقجار الظاقة الستحؾلة خلاؿ ساعة  220واط ،  250سخاف كيخبائي كتب عميو  -2
 مؽ تذغيمو .

............................................................................................................... 

 . اوـ احدب شجة االتيار وفخؽ الجيج 200واط ومقاومتو  800جياز كيخبائي قجرتو  -3

.............................................................................................................................................‌

 إرشادات لمظالب:

 

 

 (1نذاط )

 (2نذاط )

 حداب ثسؽ الظاقة الكيخبائية    (18بظاقة رقؼ ) حداب ثسؽ الظاقة الكيخبية    (18بظاقة رقؼ )

 عزٌزي الطالب علٌن التدرٌب علً اشتماق وحدات المٌاس من خلال المانون 

 ٌمكنن تجمٌع جمٌع لوانٌن الوحدة فً ورلة تكون معن دوما والتراح اختصارات لفظٌة للموانٌن

 الهتن لتسهٌل استعاد

 من خلال الشكل الموضح فٌه الاجهزة  89صفحة  1علٌن الرجوع للكتاب المدرسً لحل نشاط

 الكهربٌة 

 القجرة الكيخبية   (17بظاقة رقؼ )تابع 
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 تمخيص السحتؾى:

حداب ثسؽ الظاقة الكيخبية بحداب الظاقة الكيخبية السدتيمكة في تذغيل الاجيدة وثسؽ الكيمؾ واط الداعة مؽ 
 السعادلة 

 الظاقة الكيخبائية الستحؾلة = القجرة )كيمؾ واط (* الدمؽ ) الداعة ( 

 كيمؾ واط . ساعة وحجة قياس الظاقة الكيخبية السدتيمكة في الحياة العسمية ) العجاد الكيخبي ( ىي : 

 = الظاقة الكيخبائية الستحؾلة * ثسؽ الكيمؾ واط . الداعة  ثسشيا

ساعات  5 ةلسج وفؾلت ويتؼ تذغيم 120امبيخ مؽ مرجر جيج كيخبائي  15يدتيمػ سخاف كيخبي : مثاؿ 
 يؾميا 

 ما مقجار القجرة التي يدتخجمها الدخاف . -0
 ما مقجار الصاقة السدتهلكة شهخيا بالكيلػ واط . ساعة  -9
  يػـ 31قخوش كع تبلغ تكلفة الدخاف في  01اذا كاف ثسغ الكيلػ واط  . ساعة  -3

 الحل //

 كيلػ واط  0.8واط =  0811=  05 × 091القجرة =     ت ×القجرة = ج 
 كيلػ واط . ساعة   971=  31*  5*  0.8=  الظاقة الكيخبائية الستحؾلة = القجرة * الدمؽ

 ثسؽ الظاقة الستحؾلة في الذيخ = الظاقة الستحؾلة * ثسؽ الكيمؾ واط . ساعة 
   قخش 9711=  01*  971=                                    

 

 

 

 يحدب ثسغ الصاقة الكهخبية السدتهلكة  -0 الأىجاؼ
  يدتشتج وحجة قياس الصاقة الكهخبية السدتهلكة في الحياة العسلية ) العجاد الكهخبي ( -2

 حداب ثسؽ الظاقة الكيخبية    (18بظاقة رقؼ )
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 الأنذظة والتجريبات:
 

 

ساعات يؾميا .  6ويتؼ تذغيمو  ،امبيخ  2.2فؾلت ويسخ فيو تيار شجتو   220حاسؾب يعسل عمي فخؽ جيج  -1
                          اغؾرة 4احدب ثسؽ الظاقة الكيخبية السدتيمكة في نرف شيخ عمسا باف سعخ الكيمؾ واط . ساعة ىؾ 

...............................................................................................................
...............................................................................................................

...............................................................................................................
............................................................................................................... 

ساعة  12ويتؼ تذغيميا  ، امبيخ 2فؾلت وشجة التيار السار بيا  220ثلاجة كيخبية تعسل عمي فخؽ جيج  -2
 يؾميا احدب :

 مقاومة الثلاجة   -ب                            قجرة الثلاجة     - أ

  شيكل 0.5ثسؽ الظاقة السدتيمكة شيخيا عمسا باف سعخ الكيمؾ واط .ساعة يداوي   -ج 

...............................................................................................................

...............................................................................................................
...............................................................................................................

............................................................................................................... 

 حدب : أا لسجة ساعة فؾلت يتؼ تذغيمو يؾمي 220واط يعسل عمي فخؽ جيج 100سخاف كيخبائي قجرتو  -3
 مقاومة الدخاف  - ب                 لتيار السار بو .شجة ا - أ

  قخوش 10ثسؽ الظاقة الكيخبية السدتيمكة خلاؿ شيخ اذا كاف سعخ الكيمؾ واط . ساعة  -ج

...............................................................................................................

...............................................................................................................
...............................................................................................................

............................................................................................................... 

 
 

 (1نذاط )

 حداب ثسؽ الظاقة الكيخبية    (18بظاقة رقؼ )تابع 
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 اخزجبس اٌٛؽذح اٌضب١ٔخ (  1)  ّٔٛرط

  علاِبد11                         اخزش الاعبثخ اٌظؾ١ؾخ:                                اٌغؤاي الاٚي :

 اؽذ ٘زٖ اٌّٛاد لا ٠غّؼ ثبٔزمبي اٌشؾٕبد ِٓ خلاٌٙب : -1

 إٌذبط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌذذٌذ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌اٌجلاعزٍه‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌اٌزهت‌ (‌أ

 عً :أِٓ  اسادطبس٠خ ضشٚسٞ ـٟ اٌذٚعٛد اٌج -2

‌ة(‌رىفٍش‌فشق‌جهذ‌ثبثذ‌ثٍٓ‌طشفً‌اٌذاسح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌رىفٍش‌ِّش‌رٕزمً‌فٍه‌اٌشذٕبد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(‌أ

 د(‌رغٍٍش‌شذح‌اٌزٍبس‌دغت‌دبجخ‌اٌذاسح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌اعزهلان‌اٌطبلخ‌اٌىهشثٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 الاِج١ش ٠ىبـٟء :-3

‌أ‌(‌وىٌىَ‌/‌ثبٍٔخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة‌(‌فىٌذ‌/‌اِجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌واط‌/‌ثبٍٔخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌جىي‌/وىٌىَ‌‌‌‌

 اٌىٙشث١خ ٠ذي عٍٟ : شِض                   ـٟ اٌذاساد اٌ -4

 د(‌فىٌزٍّزش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌اٍِزش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌ِمبوِخ‌ِزغٍشح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ِمبوِخ‌ثبثزخ‌ (‌أ

 ـٟ ؽبٌخ اٌزٛط١ً عٍٟ اٌزٛاٌٟ ـبْ شذح اٌز١بس ـٟ ع١ّع اٌّمبِٚبد رىْٛ : -5

‌د(‌وجٍشح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌ِزغٍشح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌ِزغبوٌخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌طغٍشح‌جذا‌‌‌(‌أ

 ـبْ ل١ّخ اٌّمبِٚخ اٌّىبـئخ  : اصٞ اَٚ عٍٟ اٌزٛ 3ِمبِٚبد ل١ّخ وً ِٕٙب  3عٕذ رٛط١ً  -6

‌او6‌َد(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌او3‌‌‌‌‌‌‌‌‌َج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌او9‌‌‌‌‌َة(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌او1‌‌‌‌َ(‌أ

 اٌىٙشثبئٟ : اٌّظذس اٌزٞ ١ٌظ ٌذ٠ٗ ِمبِٚخ داخ١ٍخ ٌٍز١بس-7

 د(‌اٌّظذس‌اٌّمبوَ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌اٌّظذس‌اٌّثبًٌ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌّظذس‌اٌّبٔخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اٌّظذس‌اٌّفمىد‌‌‌‌‌‌ (‌أ

 اٌٙذؾ ِٓ رٛط١ً الاعّذح اٌىٙشث١خ  عٍٟ اٌزٛاٌٟ :-8

 د(ا+ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌صٌبدح‌فزشح‌اٌزشغًٍصٌبدح‌شذح‌اٌزٍبس‌اٌىهشثً‌اٌىًٍ‌‌‌‌‌ة(‌صٌبدح‌اٌمىح‌اٌذافؼخ‌اٌىهشثٍخ‌‌‌‌‌ج(‌‌‌(‌أ

 رمبط اٌمذسح اٌىٙشثبئ١خ ثٛؽذح : -9

 د(‌اٌفىٌذ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌الاِجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌىاط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اٌجىي‌‌‌‌‌ (‌أ

 ثطبس٠خ اٌغ١بسح ِضبلا عٍٟ :  - -11

 د(‌ثطبسٌخ‌اٌضئجك‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌الاػّذح‌اٌثبٔىٌخ‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌الاػّذح‌اٌجبفخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاػّذح‌اٌجغٍطخ‌‌‌‌‌ (‌أ
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  علاِبد 3عًٍ ِب ٠أرٟ                                                اٌغؤاي اٌضبٟٔ :

   رىطً‌الاجهضح‌‌اٌىهشثٍخ‌واٌّظبثٍخ‌فً‌إٌّبصي‌ػًٍ‌اٌزىاصي  -1

.............................................................................................................................................‌

‌ٌجت‌ِؼشفخ‌فشق‌اٌجهذ‌اٌزي‌ٌؼًّ‌ػٍٍه‌اٌجهبص‌لجً‌رشغٍٍه‌.‌-2

............................................................................................................................................. 

‌اٌطبلخ‌اٌضىئٍخ‌إٌبرجخ‌ػٓ‌اٌّظجبح‌اٌىهشثً‌الً‌ِٓ‌اٌطبلخ‌اٌّغزهٍىخ‌-3

............................................................................................................................................. 

  علاِبد7اٌغؤاي اٌضبٌش :أ(  اوزت اٌّظطٍؼ اٌعٍّٟ اٌذاي عٍٟ وً عجبسح     

 (‌اٌشغً‌اٌّجزوي‌ٌٕمً‌شذٕخ‌وهشثٍخ‌‌ثٍٓ‌ٔمطزٍٓ‌فً‌ِىطً‌.‌‌‌‌‌‌‌‌)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-1

 (‌خبطٍخ‌فٍضٌبئٍخ‌‌ٌٍّبدح‌رجٍٓ‌ِذي‌ِّبٔؼزهب‌ٌّشوس‌اٌزٍبس‌اٌىهشثبئً‌فٍهب‌.‌‌‌‌‌‌‌)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-2

‌(‌ِجّىع‌فشوق‌اٌجهذ‌‌فً‌اٌذاسح‌اٌىهشثٍخ‌او‌فشق‌اٌجهذ‌ثٍٓ‌طشفً‌اٌؼّىد‌‌‌‌‌‌‌‌)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-3

‌وٌىٓ‌رزذىي‌ِٓ‌طىسح‌لأخشي‌.(‌اٌطبلخ‌لا‌رفًٕ‌ولا‌رغزذذس‌ِٓ‌اٌؼذَ‌‌‌‌‌‌‌‌‌)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-4

‌ثبٍٔخ‌.‌1جىي‌فً‌ص1‌‌ِٓ(‌لذسح‌ِمبوِخ‌جهبص‌رزذىي‌فٍه‌اٌطبلخ‌اٌىهشثٍخ‌ثّؼذي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-5

 اِج١ش 3اَٚ ٚشذح اٌز١بس  2اَٚ ٚاٌخبسع١خ  1.4 خاؽغت اٌمٛح اٌذاـعخ اٌىٙشث١خ ٌعّٛد ِمبِٚزٗ اٌذاخ١ٍ -ة(

..................................................................................................................................... 

 د علاِب6                                                          اٌغؤاي اٌضبٌش :

 أ( لبسْ ؽغت اٌّطٍٛة                 

 اٌفٌٛز١ّزش الا١ِزش ٚعٗ اٌّمبسٔخ 

   طش٠مخ اٌزٛط١ً  

   ٚؽذح اٌم١بط اٌّغزخذِخ 

 الاعّذح اٌضب٠ٛٔخ الاعّذح الا١ٌٚخ ) اٌغبـخ ( 

   اِىب١ٔخ اعبدح اٌشؾٓ 

   شذح اٌز١بس اٌّزٌٛذح 

 

 ة(اوًّ اٌفشاغ :

‌............................و...........................................اٌششوط‌اٌلاصِخ‌ٌغشٌبْ‌اٌزٍبس‌اٌىهشثبئً‌ -1

 تتولف خطورة  الصدمة الكهربٌة علً عاملٌن هما .....................و...................... -0
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 دسجبد‌4اعت عٓ الاعئٍخ اٌزب١ٌخ                                اٌغؤاي اٌشاثع  :
      

 12V ـٟ اٌشىً اٌّمبثً اؽغت اٌّمبِٚخ اٌّىبـئخ :  ( أ

 سح شذح اٌز١بس اٌّبس ـٟ اٌذا

‌أو4‌‌َفشق‌اٌجهذ‌ثٍٓ‌طشفً‌اٌّمبوِخ‌

‌أوَ‌.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4شذح‌اٌزٍبس‌اٌّبس‌فً‌اٌّمبوِخ‌

 4Ω 2Ω                             أو2‌َفشق‌اٌجهذ‌ثٍٓ‌طشفً‌اٌّمبوِخ‌

.............................................................................................................................................

.......................................................................................................................................‌

 

ـٌٛذ اؽغت اٌطبلخ اٌىٙشث١خ اٌزٟ رغزٍٙىٙب اٌّىٛاٖ عٕذ  221اَٚ ٚ 41ِىٛاح  وٙشث١خ وزت ع١ٍٙب  - ( ة

 اعزخذاِٙب ٌغبعخ ٚاؽذح .

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................‌
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 (  اخزجبس اٌٛؽذح اٌضب١ٔخ 2ّٔٛرط ) 
 

 علاِبد ( 8)                                               اٌغؤاي الأٚي: اخزبس الإعبثخ اٌظؾ١ؾخ ـ١ّب ٠ٍٟ :       

 ؽشوخ اٌشؾٕبد اٌىٙشثبئ١خ اٌؾشح ـٟ ارغبٖ ِؾذد ٌٕمً اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ ِٓ ٔمطخ إٌٝ أخشٜ عجش اٌّٛطً رغّٝ : .1

‌اٌّمبوِخ‌اٌىهشثبئٍخ-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اٌزٍبس‌اٌىهشثً-ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شذح‌اٌزٍبس‌-ة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌فشق‌اٌجهذ‌-أ

 خبط١خ ـ١ض٠بئ١خ رج١ٓ ِذٜ ِّبٔعخ اٌّبدح ٌّشٚس اٌز١بس اٌىٙشثٟ .2

‌بئٍخاٌمىح‌اٌذافؼخ‌اٌىهشث‌-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اٌّمبوِخ‌اٌىهشثٍخ‌-ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شذح‌اٌزٍبس‌‌-ة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌فشق‌اٌجهذ‌‌-أ

أِج١ش ـأْ ِمبِٚخ 11ـٌٛذ ٚ شذح اٌز١بس اٌّبس ـ١ٗ  25إرا وبْ ـشق اٌغٙذ ث١ٓ طشـٟ ِٛطً ـٟ داسح وٙشثبئ١خ   .3

 اٌّٛطً رغبٚٞ :

‌‌2.25‌‌‌‌Ω -د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌252‌‌Ω-ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2.5‌Ω-ة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌25‌‌‌‌Ω-أ

 ٚاٌزٟ رغبٚٞ:رمبط اٌشؾٕخ اٌىٙشث١خ ثٛؽذح اٌىٌَٛٛ  .4

‌ِب‌عجك‌جٍّغ-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أِجٍش‌‌‌×‌‌ثبٍٔخ-ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌/‌أِجٍش‌‌‌‌‌‌ثبٍٔخ-ة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌/‌ثبٍٔخ‌‌أِجٍش-أ

  رغبٚٞ:ـٟ اٌشىً اٌزٞ أِبِه اٌّمبِٚخ اٌى١ٍخ  .5

    أَٚ   16-ة                      أَٚ   9-أ

 أَٚ 12-د           أَٚ          18-ط

  وٌَٛٛ ـٟ صِٓ لذسح دل١مخ ٚاؽذح ٟ٘: 61شذح اٌز١بس إٌبرظ عٓ أزمبي شؾٕخ ِمذاس٘ب  .6

‌أِجٍش‌1-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أِجٍش‌122-ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أِجٍش‌1/62-ة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أِجٍش‌6 -‌أ

 اٌزٛاٌٟ :اٌؽشع ِٓ رٛط١ً الأعّذح عٍٝ  .7

‌شذح‌رٍبس‌طغٍشح‌-د‌‌‌‌صِٓ‌رشغًٍ‌أطىي‌‌-ج‌‌‌‌‌‌‌اٌذظىي‌ػٍى‌لىح‌دافؼخ‌وجٍشح‌-ة‌‌‌‌ِمبوِخ‌وهشثبئٍخ‌وجٍشح‌-أ

  أَٚ ـٟ صِٓ ٔظؿ عبعخ ٘ٛ 111ـٌٛذ ٚ ِمبِٚخ عٍىٗ  221اٌطبلخ اٌّزؾٌٛخ ـٟ ِظجبػ ٠عًّ عٍٝ ـشق عٙذ   .8

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جىي‌‌‌142222-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جىي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌001222-‌‌‌ج‌‌‌‌جىي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌45222-ة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جىي‌‌‌14522 -‌أ

 (علاِبد8)                                                                                       اٌغؤاي اٌضبٟٔ:                        
 علاِبد(5إٌّبعت:                                         ) اٌعٍّٟ اٌّظطٍؼ تأوز . أ

 ( اٌّمذسح عٍٝ ثزي شؽً أٚ إؽذاس رؽ١١ش أٚ إٔغبص عًّ ِب.......‌.........................) .1

 عٛي ـٟ اٌضب١ٔخ1( ٘ٛ لذسح ِمبِٚخ عٙبص وٙشثبئٟ رزؾٛي ـ١ٗ اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ ثّعذي  .....‌...................). .2

 σ ثبٌشِض ٌٙب ٠ٚشِض خلاٌٙب اٌىٙشثٟ اٌز١بس رٛط١ً عٍٝ اٌّبدح لذسح عٓ رعجش ( خبط١خ...............‌............) .3

 اٌضِٓ ٚؽذح ـٟ اٌّزؾٌٛخ اٌطبلخ ( ِمذاس......‌....................). .4

 .( ٟ٘ ِمبِٚخ رىبـئ ل١ُ ِغّٛعخ ِٓ اٌّمبِٚبد اٌّزظٍخ ِعب..........‌................). .5

 علاِبد(3ة. ِٓ اٌشىً اٌّمبثً أؽغت:                                             )

 . اٌّمبِٚخ اٌّىبـئخ 1
..................................................................................................................................................  

.................................................................................................................................................. 

  . ـشق اٌغٙذ ث١ٓ إٌمطز١ٓ أ ٚة2
.......................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................... 

 2َ. شذح اٌز١بس اٌّبس ـٟ اٌّمبِٚخ 3
.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

 

 ب أ
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 (علاِبد7)                                                                                               اٌغؤاي اٌضبٌش:              
 علاِبد(5أ. عًٍ ٌّب ٠أرٟ:                                        ) 

  .اٌىٙشث١خ اٌزٟ ٠غشٞ ـ١ٙب اٌز١بس ادساٚعٛد اٌجطبس٠خ ـٟ ِعظُ اٌذ -1

 ....................................................................................................................................................................................................اٌغجت :     

      زٛاٌٟ ٚٔمظٙب ـٟ اٌزٛاصٞص٠بدح اٌّمبِخ اٌذاخ١ٍخ ٌلأعّذح اٌىٙشثبئ١خ اٌّزظٍخ عٍٝ اٌ -2

 ....................................................................................................................................................................................................اٌغجت :     

 .اٌزٛاٌٟ عٍٝ ـٟ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ ٠ٛطً الا١ِزش -3

 ....................................................................................................................................................................................................اٌغجت :     

 .ذاَ أعلان ع١ّىخ ـٟ ٔمً اٌز١بس اٌىٙشث٠ٟفضً اعزخ -4

 .....................................................................................................................................................................................................اٌغجت: ‌‌  

 اٌطبلخ اٌضٛئ١خ إٌبرغخ عٕذ رشؽ١ً اٌّظجبػ اٌىٙشثٟ ألً ِٓ اٌطبلخ اٌّغزٍٙىخ ـ١ٗ -5

 ....................................................................................................................................................................................................اٌغجت :     

 )علاِزبْ(    أؽغت أِج١ش 5 شذرٗ ر١بس ثٗ ٠ّش ٚ ـٌٛذ 240 عٙذ ـشق عٍٝ ٠عًّ وٙشثٟ عٙبصة. 

 اٌغٙبص ِمبِٚخ.1 
................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................. 

  ؟اٌغٙبص لذسح.2 
................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................. 

 

 علامات( 7)                                                                            الدؤاؿ الخابع :        
 علاِبد (5لبسْ ث١ٓ وً ِب ٠أرٟ:                      )  . أ

 رٛط١ً الأعّذح عٍٝ اٌزٛاصٞ رٛط١ً الأعّذح عٍٝ اٌزٛاٌــٟ  ٚعخ اٌّمبسٔخ

   اٌٙذؾ ِٕٙب

   ّىبـئخاٌ اٌذاخ١ٍخ اٌّمبِٚخ لبْٔٛ

 ـشق اٌغٙذ شذح اٌز١بس ٚعخ اٌّمبسٔخ

   اٌغٙبص اٌّغزخذَ ٌٍم١بط

   ٚؽذح اٌم١بط

 اٌفٌٛز١ّزش الا١ِزش ٚعخ اٌّمبسٔخ

   طش٠مخ رٛط١ٍٗ ِع اٌذاسح اٌىٙشث١خ

 

ٚاط , 211لشٚػ ؛ ـّب اٌّجٍػ اٌزٞ رذـعٗ ِمبثً رشؽ١ً ؽبعٛة لذسرٗ .11إرا وبْ صّٓ اٌى١ٍٛ ٚاط عبعخ ٠ىٍؿ  . ة

 )علاِزبْ(ـٌٛذ  111شٙش٠ب ـٟ ـٍغط١ٓ ؟ ٚ ِبرا رزٛلع إرا رُ رشؽ١ً اٌؾبعٛة عٍٝ ـشق عٙذ   عبعخ 61ٌّذح  

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................‌

 

 أزٙذ الأعئٍخ                                                     
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 الأٚئٙب٠خ اٌفظً اخزجبس (  1)  ّٔٛرط

‌علامات(  8اختار الإجابة الرحيحة فيسا يمي:                                              ) الدؤاؿ الأوؿ: 

 اٌغىش الأؽبدٞ الأوضش ؽلاٚح ٘ٛ : .1

 اٌجلاوزىص-اٌجٍىوىص‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د-اٌغىشوص‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج-اٌفشوزىص‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة‌–أ‌

 رجبدي اٌؽبصاد ث١ٓ اٌذَ ٚاٌشئز١ٓ ٘ٛ رٕفظ: .2

‌خبسجً‌–داخًٍ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌‌–خٍىي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌–هىائً‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة‌‌–أ‌

 عٕذ ؽذٚس ع١ٍّخ اٌش١ٙك ـئْ ؽغُ اٌزغ٠ٛؿ اٌظذسٞ: .3

‌ٌٕضي‌لأعفً-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ٌضداد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌–ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ٌجمى‌ثبثزب‌‌‌‌‌‌‌‌‌-ٌمً‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة‌–أ‌

 اٌٛس٠ذ اٌٛؽ١ذ اٌزٞ ٠ؾًّ دِب ِؤوغغب: .4

‌اٌىسٌذ‌الأجىف‌اٌغفًٍ-اٌىسٌذ‌اٌىجذي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د-اٌىسٌذ‌اٌشئىي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج-اٌىسٌذ‌الأجىف‌اٌؼٍىي‌‌‌‌ة-أ

 ٚؽذح الأِج١ش رىبـئ : .5

‌وىٌىَ‌‌×جىي‌‌-د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ثبٍٔخ‌‌‌‌‌×وىٌىَ‌‌-ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌وىٌىَ‌/‌فىٌذ‌‌‌‌-ة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌وىٌىَ‌/‌ثبٍٔخ‌‌‌‌‌-أ

 اٌّمبِٚخ اٌّىبـئخ ث١ٓ إٌمطز١ٓ ) أ , ة ( ـٟ اٌذائشح اٌزب١ٌخ : .6

‌أو‌11‌/2‌‌‌‌َ-أوَ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة‌24/11-أ

‌أو‌11/24َ-أوَ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌‌2-ج‌

ـٌٛذ ـئْ شذح  241ٚاط ٠ٚعًّ ثفشق اٌغٙذ  481ِغفؿ شعش لذسرٗ  .7

 اٌز١بس اٌّبس ثٗ رغبٚٞ: 

‌أِجٍش‌‌2.25-أِجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌‌2-ج‌‌‌‌‌‌‌أِجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2.5-أِجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة‌‌4-أ

 ـٟ اٌّٛطً عٕذ صجٛد دسعخ اٌؾشاسح: ٠زٕبعت ـشق اٌغٙذ رٕبعجب طشد٠ب ِع شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌّبس .8

‌لبٔىْ‌ثىًٌ‌-لبٔىْ‌شبسي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌-ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌لبٔىْ‌أوَ‌‌-لبٔىْ‌وىٌىَ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة-أ

 

                                                                                            علاِبد(8)                                                                                 اٌغؤاي اٌضبٟٔ:                       

 علاِبد(5أ. أوزت اٌّظطٍؼ اٌعٍّٟ إٌّبعت:                                      ) 

ص‌اِزظب فً ٌغبػذ اٌذّشاء اٌذَ خلاٌب فً ٌىجذ اٌذذٌذ ػٕظش رشوٍجه فً ٌذخً ).........................(‌ثشورٍٓ .1

 الأوغجٍٓ‌

د‌‌صااٌغب‌و اٌّىاد رجبدي وٌزُ ٌٍخلاٌب اٌششٌبٍٔخ اٌذِىٌخ اٌشؼٍشاد ِٓ اٌشاشخ )..........................(‌اٌغبئً .2

 ‌‌‌‌‌‌‌ اٌخلاٌب وثٍٓ ثٍٕه

عُ‌(1) ِمطؼه وِغبدخ (‌ع1ُ( طىٌه فٍضي عٍه )...........................(‌ِمبوِخ .3
 2

 .ρ ثبٌشِض ٌهب وٌشِض 

 اٌثبٍٔخ‌ فً جىي 1 ثّؼذيَ اٌىهشثبئٍخ اٌطبلخ فٍه رزذىي جهبص ِمبوِخ )...........................(‌لذسح .4

 الأدبدٌخ‌اٌغىش‌جضٌئبد‌ِٓ‌وجٍش‌ػذد‌ارذبد‌ِٓ‌ٔبرجخ‌عىشٌبد‌)...........................( .5

 علاِبد( 3)                    -ة. ِٓ اٌشىً اٌّمبثً اؽغت:  

 اٌمٛح اٌذاـعخ اٌىٙشث١خ.-1

..................................................................................................................................     
................................................................................................................................... 

 اٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ اٌى١ٍخ.-2

...................................................................................................................................   

...................................................................................................................................    

 شذح اٌز١بس-3

.........................................................................................................‌‌‌..........................

.............................................................................................................................‌‌‌...... ‌
‌
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 علاِبد(7)                                                                                                        اٌغؤاي اٌضبٌش:  

 علاِبد(5عًٍ ٌّب ٠أرٟ:                                                         ) . أ

 تؾصيل مجسؾعة مؽ السقاومات عمى التؾالي.  1

 ...............................................................................................................................................................................................اٌغجت :    

 رشؽ١ٍٗ. لجً اٌغٙبص ع١ٍٗ ٠عًّ اٌزٞ اٌغٙذ ـشق ِعشـخ . ٠غت2

 .................................................................................................................................................................................................اٌغجت : 

 اٌزٛاصٞ عٍٝ ِٓ الاعّذح اٌىٙشثبئ١خ ِغّٛعخ . رٛط3ً١

 ...................................................................................................................................................................................................اٌغجت : 

 .ثبٌّشع الإطبثخ عٕذ اٌج١ضبء اٌذَ خلا٠ب .  رىضش4

 ...................................................................................................................................................................................................اٌغجت : 

 ١ٌّٚف١خ د٠ِٛخ شع١شاد عٍٝ اٌخّلاد . رؾز5ٞٛ

 ...................................................................................................................................................................................................اٌغجت : 

)ٌٍفضخ اٌّمب١ِٚخ ثأْ عٍّب   ٚ 2 عُ 4 ِمطعٗ ِغبؽخ ٚ عُ 400 طٌٛٗ اٌفضخ ِٓ ة. عٍه
6-

 اؽغت(1.59 ×  10

 ؟        )علاِزبْ(. اٌغٍه ِمبِٚخ
...................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................... 

 علاِبد(7)                 اٌغؤاي اٌشاثع:                                                                               

 علاِبد (3لبسْ ث١ٓ وً ِب ٠أرٟ:                                                          )  . أ

 )علاِزبْ(                                     -ة. ِبرا ٠ؾذس ارا  :

 ـٌٛذ.220ـٌٛذ ِع ِظذس ـشق اٌغٙذ اٌشئ١غٟ ـٟ ـٍغط١ٓ 100. ٚطً عٙبص وزت ع١ٍٗ 1
.................................................................................................................................................................................................................‌

 ١خ .ؽذس ٔض٠ؿ ـٟ اٌمٕبح اٌظذس٠خ ـٟ الاٚع١خ ا١ٌٍّف2
................................................................................................................................................................................................................. 

 

 )علاِزبْ(      عٍٝ اٌشعُ ا٢رٟ: أوزت الأعضاء إٌبلظخ  -ط

 

1 ..................................... 

2 ..................................... 

3 ..................................... 

4 ..................................... 

                                                          

 

 

 أزٙذ الأعئٍخ 

 ـٟ اٌزٕفظ‌اٌى١ّبئٟ اٌعبًِ ـٟ اٌزٕفظ اٌعظجٟ اٌعبًِ ٚعخ اٌّمبسٔخ

   ـ١ٙب ٠ؤصش اٌزٟ اٌع١ٍّخ

 اٌّمبِٚبد عٍٝ اٌزٛاصٞرٛط١ً  رٛط١ً اٌّمبِٚبد عٍٝ اٌزٛاٌٟ ٚعخ اٌّمبسٔخ

    اٌّمبِٚخ اٌّىبـئخ
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 الأٚي  اخزجبس ٔٙب٠خ اٌفظً (  2)  ّٔٛرط

‌‌ػلاِبد 11                 اخزش الاعبثخ اٌظؾ١ؾخ:      اٌغؤاي الاٚي :

 :  ِبعذاع١ّع ِب ٠ٍٟ ِٓ ٚظبئؿ اٌذْ٘ٛ داخً اٌغغُ   -1

‌ة(‌ِظذس‌عشٌغ‌ٌٍطبلخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌رشىًٍ‌اٌغشبء‌اٌخٍىي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(‌أ

  د(‌رشىً‌ػبصلا‌وهشثبئٍب‌ٌٍخلاٌب‌اٌؼظجٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌رشىً‌ػبصلا‌دشاسٌب‌ٌٍجٍذ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 ٠ىزًّ ٘ضُ اٌّٛاد اٌجشٚر١ٕ١خ ِٓ خلاي أض٠ُ :  -2

‌اٌججغٍٓ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌٍٍجٍض‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌رشثغٍٓ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌ِذٍلاد‌اٌججزٍذ‌‌ (‌أ

 رزُ ع١ٍّخ رجبدي اٌؽبصاد داخً :  -3

‌أ(‌اٌجٍؼىَ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌذٕجشح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌اٌمظجخ‌اٌهىائٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌اٌذىٌظلاد‌اٌهىائٍخ‌

 أؽذ اٌّىٛٔبد اٌخ٠ٍٛخ اٌّغئٌٛخ عٓ رخضش اٌذَ أصٕبء إٌض٠ؿ :  - 4

 د(‌اٌظفبئخ‌اٌذِىٌخ‌‌‌‌‌‌‌اٌذَ‌اٌجٍضبء‌‌‌‌‌‌خلاٌبج(‌‌اٌذَ‌اٌذّشاء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌خلاٌب(‌ة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ(‌ثلاصِب‌اٌذَ‌‌‌‌

 رجذأ اٌذٚسح اٌذ٠ِٛخ اٌىجشٞ ثبٔمجبع :  -5

 د(‌اٌجطٍٓ‌الآٌّ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌الارٌٓ‌الاٌغش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة‌(‌اٌجطٍٓ‌الاٌغش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الارٌٓ‌الآٌّ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ (‌أ

 طخ لاخشٞ ـٟ اٌذاسح اٌىٙشث١خ ٔبرظ عٓ :اعزّشاس عش٠بْ اٌز١بس ِٓ ٔم  -6

 ػذَ‌وجىد‌ِمبوِخ‌‌‌‌‌‌‌ة(‌رغبوي‌فشق‌اٌجهذ‌‌‌‌‌‌‌ج(‌وجىد‌فشق‌جهذ‌ثٍٓ‌إٌمطزٍٓ‌‌‌‌د(‌ِغبدخ‌اٌّمطغ‌ (‌أ

ـٌٛذ    6ـٌٛذ ,  4اٌمٛح اٌذاـعخ ٌىً ِٕٙب ) , إرا وبٔذ عٍٟ اٌزٛاٌٟ  ِٛطٌٛخ اٌمٛح اٌذاـعخ اٌى١ٍخ ٌضلاس اعّذح -7

 ـٌٛذ (: 11,

 فىٌذ‌‌‌‌16د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌فىٌذ‌‌‌‌‌‌‌12ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌فىٌذ‌‌‌‌‌‌15ة(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌فىٌذ‌‌‌‌‌‌22 (‌أ

 شذح اٌز١بس ٚصِٓ ِشٚس اٌز١بس ـٟ اٌغٍه : ِع صجبداٌعلالخ ث١ٓ اٌطبلخ اٌؾشاس٠خ ِع ِمبِٚخ ِٛطً  -8

 د(‌ِزغٍشح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌ثبثزخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌طشدٌخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ػىغٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌ (‌أ

‌رشزشن الاعّذح الا١ٌٚخ ِع اٌضب٠ٛٔخ ـٟ :  -9

 ة(‌رىٌذ‌رٍبس‌وجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أزبج‌اٌطبلخ‌اٌىهشثٍخ‌ِٓ‌رفبػلاد‌وٍٍّبئٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ (‌أ

‌د(أ+ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌رزأٌف‌ِٓ‌ِظؼذ‌وِهجظ‌وِبدح‌وهشٌٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 ا :ِبعذرمبط اٌطبلخ اٌىٙشث١خ ثٙزٖ اٌٛؽذاد  -11

‌د(‌اٌغؼش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌واط.‌ثبٍٔخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌىاط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اٌجىي‌‌‌‌‌أ‌(‌
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 علاِبد9 عًٍ ِب ٠أرٟ                                             أ (   اٌغؤاي اٌضبٟٔ :

 ٠طٍك عٍٟ اٌطؾبي ِمجشح اٌذَ  -1

.............................................................................................................................................‌

 رغّٟ اٌذٚسح اٌذ٠ِٛخ اٌظؽشٞ ثبٌشئ٠ٛخ .  -2

.............................................................................................................................................‌

 رؾ١ظ اٌشع١شاد اٌذ٠ِٛخ ثىضبـخ ثبٌؾ٠ٛظلاد اٌٙٛائ١خ . - -3

............................................................................................................................................. 

 ٠ٕظؼ ثعذَ رٛط١ً عذد وج١ش ِٓ الاعٙضح ـٟ ِمجظ ٚاؽذ . -4

............................................................................................................................................. 

 ٠ٛطً الا١ِزش ـٟ اٌذاسح  ِع ثبلٟ اٌعٕبطش عٍٟ اٌزٛاٌٟ -5

............................................................................................................................................. 

 ٚظ١فخ وً ِٓ : اروشة ( 

‌......................................................................................................................: اٌجشٚر١ٕبد -1

‌.................................................................................................................: ٌغبْ اٌّضِبس  -2

  .....................................................................................................................:  اٌظّبِبد -3

 ......................................................................................................................: ١ّزش اٌٍّز١ -4

‌‌ػلاِبد12اٌغؤاي اٌضبٌش :أ(  اوزت اٌّظطٍؼ اٌعٍّٟ اٌذاي عٍٟ وً عجبسح     

 اثزلاػه‌ِٓ‌اٌؼضلاد‌اٌٍّغبء‌ٌخضْ‌فٍه‌اٌطؼبَ‌ثؼذوٍظ‌ػضًٍ‌لىي‌ٌزىىْ‌ِٓ‌ثلاس‌طجمبد‌ (..... ............... ) -1

 ػضى‌إعفٕجً‌ٔبػُ‌ِشْ‌ٌزّذد‌و‌ٌزمٍض‌أثٕبء‌اٌزٕفظ (...................  ) – 2

  .دشوخ‌أمجبع‌وأجغبط‌ِٕزظُ‌لا‌ٌزىلف (......................  ) -3

 ِغبس‌ِغٍك‌ٌغشي‌فٍه‌اٌزٍبس‌ِٓ‌ٔمطخ‌لاخشي (..... .................. ) -4

 ِمذاس‌اٌطبلخ‌اٌّزذىٌخ‌فً‌صِٓ‌ِؼٍٓ (...................... ) -5

  ِمبوِخ‌ِىطً‌فشق‌اٌجهذ‌ثٍٓ‌طشفٍه‌فىٌزب‌وادذا‌وشذح‌اٌزٍبس‌خلاٌه‌اِجٍش‌وادذ (......................  ) -6
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 ِبرا ٠ؾذس ـٟ اٌؾبلاد الار١خ :  ( ة

 اص٠ٍذ اٌؾ٠ٛظٍخ اٌظفشاء ِٓ اٌغغُ  -1

............................................................................................................................................‌

 عذَ ٚعٛد اٌؾٍمبد اٌؽضشٚـ١خ ـٟ اٌمظجخ اٌٙٛائ١خ -2

.............................................................................................................................................‌

 ٔمض ـٟ   عذد خلا٠ب اٌذَ اٌج١ضبء  -3

............................................................................................................................................‌

 اِج١ش  1اط١ت الأغبْ ثظذِخ وٙشث١خ شذرٙب -4

.............................................................................................................................................‌

‌ علاِبد 5                                                          : اٌغؤاي اٌشاثع

 أ( لبسْ ؽغت اٌّطٍٛة                 

 اٌٛس٠ذ اٌشش٠بْ 

   عّه اٌغذاس  

   اٌٛظ١فخ  

 اٌّمبِٚخ اٌّزؽ١شح اٌّمبِٚخ اٌضبثزخ 

   اٌشِض  

   اٌم١ّخ  

 اٌزخٍض ِٓ اٌفضلاد الاِزظبص 

   ِىبْ اٌؾذٚس 

 ‌ػلاِبد‌6اعت عٓ الاعئٍخ اٌزب١ٌخ                                :  اٌغؤاي اٌخبِظ
      

 V12 ـٟ اٌشىً اٌّمبثً أٚعذ : -أ( 

‌شذح‌اٌزٍبس‌اٌّبس‌فً‌اٌذاسح‌‌-

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4Ωأوَ‌‌.‌‌2فشق‌اٌجهذ‌ثٍٓ‌طشفً‌اٌّمبوِخ‌

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أوَ‌.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2ٌزٍبس‌اٌّبس‌فً‌اٌّمبوِخ‌ا‌شذح

 ‌أوَ‌.‌‌4شذح‌اٌزٍبس‌اٌّبس‌فً‌اٌّمبوِخ‌

عبعبد  8اِج١ش ٠زُ رشؽ١ٍٙب ٌّذح  1.4ـٌٛذ ٠ّٚش ـ١ٗ ر١بس شذرٗ  221ة( ِبوٕخ خ١بطخ رعًّ عٍٟ ـشق عٙذ 

 ش١ىً . ١ِٛ٠1.42ب اؽغت صّٓ اٌطبلخ اٌّزؾٌٛخ خلاي شٙش عٍٟ اعزجبس اْ ععش اٌى١ٍٛ ٚاط . عبعخ ٠غبٚٞ 

.....................................................................................................................................‌
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 ط( : اوًّ اٌخبسطخ اٌّفب١ّ١٘خ الار١خ :

 اٌغٙبص ا١ٌٍّفٟ

 

 

 اعضبء ١ٌّف١خ                                                                                                        

 رشًّ                                                                                                              

  

 

 

 

 

 

 

 

‌الأعئٍخ‌أزٙذ

‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

العمد  الطحال

 اللٌمفٌة 

مكان 

 وجودها 
 وظٌفته 

 نخاع العظم 
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 أعلى ندةة مدبةات للػفيات في فلدصيغ . أمراض الملب والأوعٌة الدموٌةيعتبخ  -0

 هي مػاد كيسيائية يحتاجها الجدع للشسػ وتلعب دورا في عسليات الجدع السختلفة .  المغذٌات -2

 

 

 تعج الدكخيات السرجر الأوؿ للصاقة في الجدع . -0

........................................................................................................... 

 غ الشةاتية .يفزل تشاوؿ البخوتيشات الحيػانية ع -9

........................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   أكسل الفخاغ :  (1نذاط )

 فدخ العبارات التالية :  :  (2نذاط )
  

 الجسم بالطالة بشكل فورينها تمد لأ

 لأنها تحتوي على جمٌع الأحماض الأمٌنٌة

(1بظاقة رقؼ )إجابة   السغحيات 
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 اذكخ وعيفة كل مؽ( :  1نذاط ) 

 يبيجات  مال -1
 مخزن للطالة  -تشكل عازلا حرارٌا للجلد.        -  ازلا كهربائٌا للخلاٌا العصبٌة تشكل ع  -    تدخل فً تركٌب الغشاء الخلوي - 

 الفيتاميشات والاملاح السعجنية  -2
  تمكن الجسم من الاستفادة من جمٌع المغذٌات بفاعلٌة

 الألياؼ  -3
   السرطانتساعد فً دفع الفضلات من المناة الهضمٌة بسهولة للخارج .           الحماٌة من الامسان و 

 الساء  -4

 ٌحافظ على الاتزان الحراري   -    ٌعد مذٌبا جٌدا للعدٌد من المواد .  -  ٌعتبر وسطا لنمل المواد    

 

 ( :  فدخ العبارات التالية2نذاط )

  . تلعب الألياؼ دورا مهسا في الجدع  -0

......................................... ........................................................................ 

 . بالإ ثار مغ شخب الساء كيفايشرح  -9

................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 

(2بظاقة رقؼ )إجابة   السغحيات 
 

 لأنها تساعد فً اخراج الفضلات و تحمً من مرض السرطان  

 لتعوٌض الفالد من الجسم من خلال العرق
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 اكتب الاجزاء المشار الٌها  علً الرسم-1

 المعدة  -3المريء                    -0الغدد اللعابٌة        -1

 البنكرٌاس  -6الحوٌصلة الصفراء         -5الكبد              -4

 فتحة الشرج  -9الامعاء الغلٌظة          -8الامعاء الدلٌمة        -7

 .(3العضو المسؤول عن هضم البروتٌن ٌحمل رلم .)-0

 

 
 لارن بٌن الهضم المٌكانٌكً والهضم الكٌمٌائً من حٌث : 

 الهضم الكٌمٌائً الهضم المٌكانٌكً وجه الممارنة

هضم ٌتم من خلال حركة المضغ والبلع  التعرٌف 

 ولا ٌصاحبه تغٌر كٌمٌائً .

هضم ٌتم فٌه تحطٌم المواد الغذائٌة 

الً وحدات بنائٌة لابلة للذوبان 

الانزٌماتوالامتصاص بمساعدة   

المعدة  –المرئ  –الفم  الاعضاء التً ٌحدث فٌها   الامعاء الدلٌمة  –المعدة  –الفم    

   

 
 اكمل المعادلات التً توضح دور انزٌم الامٌلٌز و الببسٌن  فً عملٌة الهضم  -1

 مالتوزنشا + ماء            امٌلٌز         . ت
 

 . عدٌد الببتٌدببسٌن       ...      .......+ ماء   بروتٌن  . ث

                                      Hcl 

 علل ما ٌأتً : -2
 تهضم المعدة البروتٌن ولا تهضم نفسها  - أ

 لاْ عذاس٘ب ٠ز١ّض ثٛعٛد صلاس طجمبد  ٍِغبء رؾ١ّٙب ِٓ رأص١ش اٌعظبساد اٌٙبضّخ 

 اهمٌة حمض الهٌدروكلورٌن داخل المعدة - ب

 ٠مزً اٌغشاص١ُ اٌّزٛاعذح ـٟ اٌؽزاءٚ    اٌٙبضّخ٠ٕشظ عًّ الأض٠ّبد 

 

 

 (1اجابة نذاط )

 (2اجابة نذاط )

 (3اجابة نذاط )

 الجياز اليزسي     (3بظاقة رقؼ )اجابة 
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                                   الجدول الاتً أكمل-1

 معادلة توضح دوره فً الهضم  مكان انتاجه الانزٌم 

ببتٌدات لصٌرة         + ماء     تربسٌن    عدٌد الببتٌد البنكرٌاس تربسٌن  
 

 مستحلب دهنً + ماء      لٌبٌز  حموض دهنٌة + غلسرول البنكرٌاس لاٌبٌز
 

مستحلب دهنً       دهون وزٌوت    العصارة الصفراوٌة  الكبد العصارة الصفراوٌة
  
 

الببتٌد عدٌد       بروتٌن + ماء       ببسٌن        المعدة الببسٌن  
 

محللات الببتٌد  حموض امٌنٌة     ببتٌدات لصٌرة + ماء   جدار الامعاء الدلٌمة محللات الببتٌد  
 

 

 

 علل ما ٌأتً

 ٌصل الدم المحمل بالمواد الغذائٌة الً الكبد اولا لبل توزٌعه علً الخلاٌا عبر الدورة الدموٌة  -1

 ؽزٟ ٠مَٛ ثزٕم١خ اٌذَ ِٓ اٌغَّٛ اٌزٟ ِظذس٘ب اٌىؾٛي ٚاٌعمبل١ش ٚاٌغشاص١ُ 
 

 وجود الخملات المبطنة لجدار الامعاء الدلٌمة من الداخل  -0

 ض٠بدح ِغبؽخ عطؼ اٌذاخٍٟ ٌلاِزظبص ٚثبٌزبٌٟ اٌمذسح عٍٟ الاِزظبصٌ
 

  ٌنصح الشخص الذي تعرض لعملٌة استئصال المرارة بتملٌل تناول الاغذٌة الغنٌة بالدهون  -3

 ؽزٟ لا ٠ؾذس عٕذٖ عغش٘ضُ ثغجت ٔمض اٌعظبسح اٌظفشاء 

 

 

 

 عبر عن تفاعلات الهضم بفعل عصارة البنكرٌاس وعصارة الامعاء الدلٌمة بمعادلات بسٌطة 

 مالتوز امٌلٌزالبنكرٌاس                         نشا + ماء     . أ

 

 جلوكوز +جلوكوز        مالتٌز                       مالتوز + ماء    . ب

 

 .محللات اللبتٌد .   حموض امٌنٌة     ببتٌدات لصٌرة + ماء     -ج                    

 زغلوكوز + غلاكتو          لاكتٌز               لاكتوز  + ماء   -د                     

 

 

 (1اجابة نذاط )

 (2اجابة نذاط )

 (3اجابة نذاط )

 آلية اليزؼ    (4بظاقة رقؼ )اجابة 
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‌رمىَ‌الاوػٍخ‌اٌٍّفٍخ‌اٌّىجىدح‌فً‌اٌخّلاد‌‌‌‌‌ثٕمً‌:‌ -1

 د(‌أ+ة‌ِؼب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌( الاؽّبع اٌذ١ٕ٘خجة(‌الادّبع‌الإٍٍِخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اٌغىشٌبد‌الأدبدٌخ‌‌‌ (‌ة

‌ٌزُ‌اعزىّبي‌ػٍٍّخ‌اٌهضُ‌فً‌:‌‌-2

‌ة(‌الأِؼبء‌اٌغٍٍظخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌اٌّؼذح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌اٌضائذح‌اٌذودٌخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌عشش الاصٕٝ(‌أ

‌اٌجضء‌اٌزي‌ٌمضً‌فٍه‌اٌطؼبَ‌اوجش‌فزشح‌صٍِٕخ‌هى‌:‌-3

  د‌(‌الاِؼبء‌اٌذلٍمخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ط( الاِعبء اٌؽ١ٍظخاٌفُ‌واٌّشيء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌّؼذح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ( ة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (4اجابة نذاط )
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 تخكيب الجياز التشفدي    (5بظاقة رقؼ )اجابة 
 

 

 

 تعطً الرئتٌن الملمس الإسفنجً والمرن اٌؾ٠ٛظٍخ اٌٙٛائ١خ

 تحتوي الأحبال الصوتٌة التً تصدر الصوت اٌؾٕغشح  

 ٌغلك مجرى التنفس عند البلع وٌفتحه أثناء التنفس ٌغبْ اٌّضِبس

 ٌمرر الهواء إلى الرئتٌن اٌمظجخ اٌٙٛائ١خ 
 

 

 

 

 

اجابة 
 (3نذاط )إجابة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1اجابة نذاط )

 (2اجابة نذاط )    

 /  فسر العبارات

 .  Cتتكون المصبة الهوائٌة من حلمات غضروفٌة على شكل . 1

 لتحافظ على بماء المصبة الهوائٌة مفتوحة وعدم إعالة حركة الطعام خلفها السبب / 
 ٌبطن الأنف شعٌرات ومخاط وخلاٌا مهدبة .. 0

 لتنمٌة الهواء وتدفئته وترطٌبهالسبب / 

  -:  أجٌب بنعم أو لا

 التنفس والحصول على الطالة . . ) لا ( تمتصر وظٌفة الجهاز التنفسً على1

 من كفاءة تبادل الغازات فً الرئتٌن . ( زٌادة مساحة سطح الحوٌصلات تزٌد  نعم) . 0
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 (   1إجابة نذاط ) 

  بكمسات مشاسبة : أكسل العبارات التالية 

 الذهيق و الدفيخلى  تشقدع الحخكات التشفدية إ .0
ثاني ا ديج  و للتخلز مغ بالا دجيغإلى الخئتيغ للتدود  ادخاؿ الهػاءالهجؼ مغ الحخكات التشفدية  .9

 أي التةادؿ التازي . الكخبػف 
 الحجاب الحاجد العزػ السدؤوؿ عغ حجوث الحخكات التشفدية .3
بيشسا ندةة الأ دجيغ في هػاء CO2 مغ  %1.14وندةة  O2مغ   %90.الذهيق يحػي على ندةة هػاء .4

 CO24% وندةة غاز %06الدفيخ تكػف 
 

 قارف بيؽ عسميتي الذييق والدفيخ مؽ خلاؿ ججوؿ:
 الدفيخ الذييق وجو السقارنة

 انةداط انقةاض عزلة الحجاب الحاجد
 يقل يدداد حجع التجػير الرجري 

 يدداد يشخفس الجاخلي في الخئتيغ الزتط
 أقل أ بخ الزتط الخارجي على الخئتيغ

  
 فدخ العبارات التالية تفديخا  عمسيا  دقيقػا :

 

 تختمف ندبة غازي الأكدجيؽ وثاني أكديج الكخبؾف في ىؾاء الذييق عؽ الدفيخ. .1
أما في هػاء الدفيخ O2 يدتهلظ كسية مغ الأ دجيغ  ، الخلػي"نتيجة العسليات الحيػية داخل الخلايا " التشفذ 

 نتيجة احتخاؽ التحاء و الحي يتخلز مشه الجدع بعسلية الدفيخ CO2 فتدداد ندةة 

 تكؾف درجة الحخارة في ىؾاء الدفيخ ثابتة تقخيبا ومتغيخة في ىؾاء الذييق. .2
بيشسا هػاء الذهيق 5س 37ثابته تقخيةا   لأف درجة الحخارة لهػاء الدفيخ تعتسج على درجة حخارة الجدع

 الػسط السحيط تعتسج حخارته على درجة حخارة
 

  

 (2نذاط )إجابة 

 (3نذاط )إجابة 
 

 الحخكات التشفدية     (6بظاقة رقؼ )اجابة 
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 :اختر الإجابة الصحٌحة فٌما ٌلً

 : نمل الدم من الملب إلى جمٌع أجزاء الجسموعاء دموي ٌ -1

 الورٌد الاجوف  –الشرٌان الكلوي         د  -ج             الابهرالشرٌان -ب               الورٌد الكبدي -أ

 : من الرئتٌن للملب ا  مؤكسج ا  حمل دمٌ الوعاء الدموي الذي -0

 الاوردة الجوفاء   -د                  الشراٌٌن -ج          الشعٌرات الدموٌة -ب           الأوردة الرئوٌة -أ 

 : من الملب إلى الرئتٌن ا  مؤكسجغٌر  ا  دمالشرٌان الذي ٌنمل  -3

 الكبدي  –د                   التاجً -ج                      الرئوي-ب                       الأبهر-أ 

             

                      

 :اكتب الاجزاء التً ٌشٌر الٌها السهم  علً الرسم الاتً  

 بطٌن اٌمن  -1

 اذٌن اٌمن  -0

 صمام ثلاثً الشرفات  -3

 بطٌن اٌسر  -4

 اذٌن اٌسر  -5

 صمام ثنائً الشرفات  -6

 وٌد اجوف علوي  -7

 ورٌد اجوف سفلً  -8

 الشرٌان الابهر  -9

 الاوردة الرئوٌة  -12

   

                 

 

 

 

 (1نذاط )إجابة 

 (2نذاط )إجابة 

 الجياز الجوراني  (7بظاقة رقؼ )اجابة 
 

1 

3 

8 

2 

7 

9 

10 

5 

6 

4 
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 علل ما ٌأتً :

 ٌحاط الملب بغشاء التامور  ( أ

 ٌعمل غشاء التامور على حماٌة الملب و تسهٌل حركته

 جدار البطٌنٌن اسمن من جدار الاذٌنٌن  ( ب

ن ضااما الاذٌنٌن فٌنمب , الملب عبر الشراٌٌنن بموة اكبر لضخ الدم ضاالبطٌنٌن ٌنمب لان

 بموة الل لضخ الدم الى البطٌنٌن 

 جذس‌اٌشؼٍشاد‌اٌذِىٌخ‌سلٍمخ‌جذا‌. (‌ج

‌ٌزؼًّ‌ػٍى‌رجبدي‌اٌّىاد‌ثٍٓ‌اٌذَ‌و‌اٌخلاٌب‌.

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

 (3نذاط )إجابة 
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   لارن بٌن مكونات الدم الخلوٌة من حٌث :

 اٌظفبئؼ اٌذ٠ِٛخ  خلا٠ب اٌذَ اٌج١ضبء خلا٠ب اٌذَ اٌؾّشاء ٚعٗ اٌّمبسٔخ

ـٟ دَ عذد٘ب 

الأغبْ اٌجبٌػ 

 اٌغ١ٍُ 

الف خلٌة لكل  11-4 3ملٌون خلٌة لكل ملم 5-6  
  3ملم

الف خلٌة لكل 022-422
  3ملم

الوجهٌن مرنة لٌسهل  معمرة شىٍٙب 
انزلالها وعملها فً الشعٌرات 

 الدموٌة الدلٌمة

عدٌمة  كروٌة الشكل 
 اللون

 اجزاء من خلاٌا 

 عدٌمة الانوٌة  انوٌتها كبٌرة عدٌمة النواة  ٚعٛد ا٠ٛٔخ 
نمل الاكسجٌن من الرئتٌن الى  اٌٛظ١فخ 

نمل جزء من ,  جمٌع انحاء الجسم
ثانً اكسٌد الكربون من اجزاء 

 الجسم الى الرئتٌن 

الدفاع عن الجسم ضد 
 مسببات المرض

 

تساهم فً عملٌة التخثر 
 واٌماف النزٌف 

 

 

 

   صحح الكلمات التً تحتها خط  :
               بالدفاع عن الجسم ضد مسببات المرضتموم خلاٌا الدم الحمراء  -1

 نمل الاكسجٌن من الرئتٌن الى جمٌع انحاء الجسم: ) التصوٌب

 (الجسم الى الرئتٌننمل جزء من ثانً اكسٌد الكربون من اجزاء 

 من البطٌن الاٌمن وتنتهً فً الاذٌن الاٌسر        الكبري تبدأ الدورة الدموٌة -0

 : )الصغري ( التصوٌب

  دفع الدم المؤكسج الً جمٌع خلاٌا الجسمالهدف من الدورة الدموٌة الصغري  -3

 : )هدفها اكسدة  الدم وتخلٌصه من ثانً اكسٌد الكربون ( التصوٌب
 

   الجهاز الدورانً   :عدد وظائف 

 حفظ اتزان السوائل فً انسجة الجسم لوجود الاٌونات 
 المساهمة فً حفظ درجة حرارة الجسم

 اٌونات{-هرمونات  -فضلات الاٌض-غازات التنفس-النمل}مواد غذائٌة
 تخثر الدم , انتاج الاجسام المضادة ضد مسببات المرض 

 إصلاح الاوعٌة الدموٌة التالفة
  

 (1نذاط )إجابة 

 (2نذاط )إجابة 

 الجياز الجوراني  (8بظاقة رقؼ )اجابة 
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                              ماذا ٌحدث فً الحالات الآتٌة :   

 نمص عدد الصفائح الدموٌة فً دم الانسان    -1

  لا ٠زخضش اٌذَ 

 هاجمت مسببات المرض جسم الانسان  -0

 تموم خلاٌا الدم البٌضاء بالدفاع عن الجسم وبالتالً ٌزٌد عددها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3نذاط )إجابة 
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 علل لما ٌأتً    :     

 ٌعتبر نخاع العظم جزء من الجهاز اللٌمفً. -1

 نسٌج رخو ٌموم بانتاج مكونات الدم الخلوٌةلانه 

 اهمٌة سائل اللٌمف -0

 .لانه واسطة نمل بٌن الدم  وخلاٌا الجسم المختلفة 

 اللٌمف عند حدوث لطع فً احد الاوعٌة اللٌمفٌة ٌصعب اٌماف نزٌف  -3
 لان اللٌمف لا ٌحتوي علً بروتٌنات تخثر واذا استمر النزٌف مات الانسان 

 

 

 اختر الاجابة الصحٌحة : 

 :  ماعداجمٌع ما ٌلً اعضاء لٌمفٌة  -1

 الغدة الزعترٌة  -د            الغدة اللعابٌة -ج        النخاع العظمً    -ب          الطحال    - أ

 ممبرة خلاٌا الدم الحمراء هو :  -0

 الغدة الزعترٌة  -د        العمد اللٌمفٌة     -ج                الطحال -ب      نخاع العظم    - أ

 علً بروتٌنات تخثر الدم :  لا ٌحتوي -3

   اللٌمف -د          الانسولٌن     -ج       الصفائح الدموٌة   -ب       الدم         - أ

  :  تتواجد العمد اللٌمفٌة علً -4

 طول الاوعٌة الدموٌة  -د       طول الاوعٌة اللٌمفاوٌة -ج         صمام الملب   -ب      لاعدة المخ  - أ

 

 

 

 اذا ٌحدث فً الحالات الاتٌةم

 ر الغدة الزعترٌة وضم -1
 مضادة لضعف المناعة وللة انتاج الاجسام ا

 الاكثار من تناول المثلجات والمشروبات الباردة جدا  -0
 الاصابة بالتهاب اللوزتٌن  لاحتما

 

 (1نذاط )إجابة 
 

 (2نذاط )إجابة 
 

 (3نذاط )إجابة 
 

 الجياز الميسفي   (9بظاقة رقؼ )اجابة 
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  -وبالاستعانة بمثلث العلالات الممابل. أحاول حل السؤال التالً :  56بعد الاطلاع على المثال ص 

 أمبٌر  2.3كولوم من الشحنات فً ممطع موصل شدة التٌار فٌه  12أحسب الزمن اللازم لتدفك

 الحل /  

 

   

   

 

 

 

 

 

 (3) نذاطإجابة 
   

 

 

 

 

 

 

 

 
 (1نذاط )إجابة    

 

 

 
 ( 2نذاط ) إجابة    

 
  -أ تب السرصلح  : 

 .كمٌة الشحنة التً تمر فً ممطع موصل كل ثانٌة   (  شجة التيار الكيخبائي)  .0
 جهاز يقيذ التيارات الزعيفة في الجارات .    ( الجمفانؾميتخ)   .9
 (   وحجة قياس الذحشة الكهخبائية . الكؾلؾـ  ) .3

 شجة التيار الكيخبائي  (10بظاقة رقؼ )اجابة 
 

 الأمٌتر.الشكل الممابل ٌمثل جهاز 
 التوالً ٌوصل مع عناصر الدارة على 
 للبطارٌة الموجبالمطب تكون الجهة الموجبة منه موصولة مع . 
 أفسر سبب استخدام مماومة فً الدارة عند استخدامه 

   حتى لا ٌتلف الجهازالسبب / 

 شدة التٌار ÷  الزمن = كمٌة الشحنة  

       =12   ÷2.3      

 ثانٌة  33.3=      
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 ( 3إجابة نذاط ) 
 

  / يػكل جهاز الفػلتسيتخ في الجارات على التػازي . عمل

 لكي يكػف فخؽ الجهج بيغ شخفي الفػلتسيتخ مداوياً لفخؽ الجهج السخاد قياسه الدبب / 

 / تداوي فخؽ الجهج بيغ شخفي السػكل . ماذا يحجث لؾ

 . لا يدخي التيار في الجارةيحجث / 

 

  (  1إجابة نشاط ) 

 
  -أختخ الإجابة الرحيحة مسا بيؽ القؾسيؽ :

 وحجة قياس الجهج الكهخبائي سسيت ندةة للعالع   .0
 _   أمبيخ    (  فؾلتا)   كػلػـ    _    جػؿ    _     
 يدتخجـ  الجهاز في الذكل السقابل لقياس مقجار  .9
 (  جسيع ما سبق) فخؽ الجهج    _ شجة التيار   _  السقاومة  _   
 مسيتاً ...... أمبيخ .مقجار التيار الحي قج يكػف  .3

  (0.1     _1.10      _1.9     _1.19    ) 
 
 (2نذاط ) جابة إ

 عٙبص اٌفٌٛز١ّزش عٙبص الأ١ِزش ٚعٗ اٌّمبسٔخ

 لٌاس فرق الجهد الكهربائً  لٌاس شدة التٌار الكهربائً  الاعزخذاَ

 على التوازي  على التوالً  طش٠مخ اٌزٛط١ً

 الفولت  الأمبٌر  اٌّغزخذِخاٌٛؽذح 

   اٌشِض

 فخؽ الجيج الكيخبائي (11بظاقة رقؼ )اجابة 
 

 

 

A V 
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   أفتح الخابط السقابل             ( 4إجابة نذاط ) 

  -الحي يذتسل فيجيػ تػعػي وألخز أهع الشقاط الػاردة لتفادي خصخ الإكابة بالرعقة الكهخبائية :

  عجـ لسذ الأسلاؾ السكذػفة 
  ابعاد الأجهدة والأسلاؾ عغ السرادر الحخارية 
 التأ ج مغ وجػد سلظ تدخيب أرضي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=vfMJZd_iWkA 
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 سمكيا؟ السػار فػيفؾلت فسا ىؾ شجة التيػار  220أوـ وتعسل عمي فخؽ جيج  22مكؾاة كيخبائية مقاومة سمكيا   .1
 امبيخ 10=  220/22ت = جػ/ ـ       ت=  

 أوـ أحدب فخؽ الجيج بيؽ طخفيو 3أمبيخ ومقامتو 4مؾصل يسخ بو تيار كيخبائي شجتو   .2
 فؾلت  12=   3 ×4ت      جػ =    ×جػ= ـ 

   

             

 اذا كاف لجيػ الكياسات التالية:            
 

 

 مثل البيانات عمى الخسؼ البياني - ت

 أحدب مقاومة السؾصل  - ث

 أوـ  2=   2/1ـ= ج/ت        ـ=    

 فؾلت  6مؽ الخسؼ البياني أحدب شجة التيار الكيخبائي عشج فخؽ جيج  -جػ 

 امبيخ 3=  2/ 6ت = ج/ ـ       ت=  

  

 الفراغات بما ٌناسبهاأكمل    
 مػا يعاكػذ ويعيػق في السػكلات، بيشسا السقاومة تعسل على . الالكتخونات حخكةالتيار الكهخبي يعبخ عغ  .0

 حخكة الالكتخونات
 قميمة السػكلات الجيجة للكهخباء تستلظ مقاومة ذات قيسة    .9
  الالسشيؾـو الشحاس مغ السػاد التي تستلظ قيع مقاومة قليلة  .3
 ،تحؾيػل طاقػة الذػحشات الستحخكػة إلػى حػخارةاومة داخل الجارات الكهخبية على السقتعسل  .4
 التيػار الكيخبائػي وفػخؽ الجيػجضبػط شػجة و 

 شجة التيار وبيغ فخؽ الجهج ية دطخ  يشز قانػف أوـ على وجػد علاقة  .5

 (1نذاط )إجابة 

 (2نذاط )إجابة 
 

 4 3 2 1 )فؾلت(جػ 
 2 1.5 1 0.5 ت )أمبيخ(

 (3نذاط )إجابة 
 

 السقاومة الكيخبائية وقانؾف أوـ  (12بظاقة رقؼ )إجابة 
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 في الجارة الكيخبية التالية احدب ما يأتي ؟  

 أوـ =  4 + 2 + 5 + 3 = 14 ــ 4            ـ 3 + ـ2 + ـ1 + ـ = ــ  -أ    السقاومة السكافئة –أ     
        فخؽ الجيج الكمي -ب 

 فؾلت14 × 6 = 84 =   ت  ×   ــ     =جػ ؾ  
     . 4فخؽ الجيج بيؽ طخفي السقاومة ـ  -ج

 فؾلت 18=   6 × 3ت = ×  4 = ـ 4ـ  جػ    
 

 : مؽ الذكل السقابل أحدب

       السقاومة السكافئة .1
ـ ـ

 = 

 
  + 

 
  =   

 
  = 

 
 =  ـ اذف ـ                

 
 اوـ 

       Ω  2شجة التيار السار في السقاومة  -
    أمبيخ 2=  1-3=  1ت  –= ت الكمي  2ت     
  ب فخؽ الجيج بيؽ الشقظتيؽ أ، .2
 ؾت ×  ـجػ = ـ  

  = 

 
 فؾلت 4=  3 ×

  Ω 4فخؽ الجيج بيؽ طخفي السقاومة  .3
 فؾلت 4=  1×  4=      1ت ×  Ω 4جػ = ـ 

   

                 :دقيقػا   عمسيا   التالية تفديخا   العباراتخ فد 

 تؾصيل مجسؾعة مؽ السقاومات عمى التؾالي .  .1
 للحصول على مماومة كلٌة كبٌرة أكبر من مجموعة مماومات صغٌرة و تٌار ثابت:  التفسٌر

 تؾصيل مجسؾعة مؽ السقاومات عمى التؾازي . .2
 . للحصول على مماومة كلٌة مكافئة صغٌرة أصغر من أصغر مماومة فً الدارة : التفسٌر 

 الأجيدة الكيخبائية في السشدؿ عمى التؾازي تؾصل السرابيح و  .3
 . للحصول على مماومة كلٌة مكافئة صغٌرة أصغر من أصغر مماومة فً الدارة: التفديخ

 

 (1)نذاط إجابة 

 (2نذاط )إجابة 

 (  3نذاط )إجابة 

 تؾصيل السقاومة الكيخبائية  (13بظاقة رقؼ )إجابة 
 



   

 83 

 
 

 

 
 -عديدي الظالب مؽ خلاؿ الذخح أكسل الججوؿ الآتي :

 العسؾد الثانؾي  العسؾد الجاؼ البديطالعسؾد  وجو السقارنة
 Pbركاص  Zn لخاركيغا Zn لخاركيغا السرعج
 PbO2ثاني أ ديج ركاص  Cالكخبػف  Cu الشحاس السيبط

 H2SO4 حسس كبخيتيظ السادة الكيخلية
عجيشة مغ) كلػريج الأمػنيػـ و ثاني 
 H2SO4 حسس كبخيتيظ (أ ديج السشجشيد و مدحػؽ الجخافيت

 عالية مشخفزة مشخفزة شجة التيار
 يسكغ لا يسكغ لا يسكغ امكانية اعادة الذحؽ

 سهل سهل كعب الاستخجاـ سيؾلة الاستخجاـ
 

 

 -فدخ ما يلي :

 تصػيخ كشاعة الأعسجة الجافة إلى أعسجة ثانػية .

 لأف أغمبيا لا يسكؽ اعادة شحشو و شجة التيار مشخفزة .

 

 

 

 

 

 

 

 (1نذاط )إجابة 

 (2نذاط )إجابة 

 الأعسجة الكيخبية   (14بظاقة رقؼ )إجابة 
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 أكسل الفخاغ : 

 .مفتؾحة  الجارةعشجما تكػف  مع فخؽ الجهج بيغ شخفيه تتداوى القػة الجافعة الكهخبية بيغ شخفي العسػد .0
 . ( خ+  ـ   دت  ) ـ د =  ؽتحدب القػة الجافعة الكهخبية في الجارة مغ القانػف  .9
 إذا كانت مقاومته الجاخلية كفخ . مثاليا يدسى السرجر .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نذاط )إجابة 

 القؾة الجافعة الكيخبية (15رقؼ ) بظاقةإجابة  
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 اٌغؤاي الاٚي : اخزبس الاعبثخ اٌظؾ١ؾخ :

 رعًّ الاعٙضح اٌىٙشث١خ ـٟ إٌّضي عٍٟ ِجذأ رؾ٠ًٛ اٌطبلخ : -1

‌د(‌اٌىٍٍّبئٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌اٌذشوٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة(‌اٌذشاسٌخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اٌىٙشث١خ    (‌أ

 اٌعلالخ ث١ٓ اٌطبلخ اٌؾشاس٠خ ِع ِمبِٚخ ِٛطً ِٚشثع شذح اٌز١بس ٚصِٓ ِشٚس اٌز١بس ـٟ اٌغٍه : -2

‌ج(‌ثبثزخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌ِزغٍشح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة( طشد٠خػىغٍخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ (‌أ

 رمبط اٌمذسح اٌىٙشثبئ١خ ثٛؽذح : -3

 ج(‌الاِجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌اٌفىٌذ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة( اٌٛاطاٌجىي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ (‌أ

 

 اٌغؤاي اٌضبٟٔ :  اوًّ اٌفشاغ 

 .... ضوئٌة.....وحرارٌة ...تتحول الطالة الكهربائٌة فً المصباح إلى طالة- 1

 ....فرق الجهد.و ....كمٌة الشحنة..عتمد ممدار الطالة المتحولة علً  ٌ-2

 

 

اَٚ ٠ٚعًّ 2211دل١مخ ٌغخبْ وٙشثبئٟ ِمبِٚزٗ  15اؽغت اٌطبلخ اٌّزؾٌٛخ ـٟ عٍه عخبْ ـٟ صِٓ  -1

 ـٌٛذ .221عٍٟ ـشق عٙذ 

 اٌؾً : 

 1.1=  2211/  221د = ط / َ        

 ص  ×د  ×ط ط= 

 و١ٍٛ عٛي  19,8عٛي =  19811=     911× 1.1×( 221)

اِج١ش اؽغت اٌطبلخ  1.5ـٌٛذ ٠ّٚش ثٗ ر١بس شذرٗ  221عخبْ وٙشثبئٟ ٠عًّ عٍٟ ـشق عٙذ ِمذاسٖ  -2

 اٌّزؾٌٛٗ ـ١ٗ خلاي عبعخ 

 ز  ×ت  ×ط = ج 

 كٌلو جول  1188جول = 1188000= 3600× 1.5 × 220= 

 

 

 

 الظاقة  الكيخبية   (16بظاقة رقؼ )اجابة 

 (1نذاط )إجابة 

 (2نذاط )إجابة 

 اٌّطٍٛة  اٌّعط١بد 

 س   911= 61× 15ص= 

 اَٚ  2211َ = 

  ـٌٛذ 221ط =  

 ط = ؟؟

 اٌّطٍٛة  اٌّعط١بد 

 س   3611= 61×61× 1ص= 

  اِج١ش  1.5= د

  ـٌٛذ 221ط =  

 ط = ؟؟
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 اخزش الاعبثخ اٌظؾ١ؾخ :  

 اٌٛاط ٠عبدي ِٓ اٌٛؽذاد الأخشٜ :  -1    

  ( أ, ة ِعبد              ج(‌فىٌذ/‌اِجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌‌اِجٍش‌‌‌‌‌‌‌‌×ة(‌فىٌذ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جىي‌/‌س‌‌‌‌‌ ( أ

 اِج١ش : 5ـٌٛذ ٠ّش ثٙب ر١بس شذرٗ  221لذسح ِذـأح وٙشث١خ رعًّ عٍٟ عٙذ  -2

  واط‌2222د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌واط‌‌‌‌‌122ج(‌                ٚاط   1111ة(               واط‌44 ( أ

 الار١خ رؾغت اٌمذسح اٌىٙشث١خ ٌغٙبص ِب ؟    اٌعلالبدِٓ ِٓ خلاي أٞ علالخ   -3

 ‌عجكد ( ع١ّع ِب ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌/2‌‌‌‌‌‌‌‌َج(‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌‌‌‌‌‌‌‌×ة(‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌َ‌‌‌‌‌‌‌‌‌×2د (‌أ

 

 

 

 ٚاط  2111ِبرا ٔعٕٟ ثبْ لذسح اٌّذـأح اٌىٙشثبئ١خ =  -1

 عٛي ِٓ اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ وً صب١ٔخ  اٌٟ طبلخ ؽشاس٠خ  2111ٔعٕٟ أٙب لبدسح عٍٟ رؾ٠ًٛ 

 ـٌٛذ اؽغت شذح اٌز١بس ِٚمذاس اٌطبلخ اٌّزؾٌٛخ خلاي عبعخ ِٓ 221ٚاط ,  251عخبْ وٙشثبئٟ وزت ع١ٍٗ  -2

 رشؽ١ٍٗ .

 د  ×اٌؾً //      ق= ط   

 اِج١ش  1.1=  251/221د =ق/ط        د = 

 عٛي   911111=  3611× 251ص = ×ق= ط/ص        ط = ق 

 و١ٍٛ عٛي 911=                                                        

اٌز١بس اَٚ اؽغت شذح  211ٚاط ِٚمبِٚزٗ  811عٙبص وٙشثبئٟ لذسرٗ  -3

 ٚـشق اٌغٙذ .

 امبٌر  2= √4ت =     4=  800/200= ق/م =  2ت     2ت ×الحل // ق= م 

 فولت  400= √160000ج =   160000=  200×800م = ×= ق 2/م         ج2ق = ج

 

 

 
 (17بظاقة رقؼ )اجابة 

                
 القجرة الكيخبية               

 (1نذاط )إجابة 

 (2نذاط )إجابة 

 اٌّطٍٛة  اٌّعط١بد 

 ٚاط  251ق = 

 ـٌٛذ  221ط = 

 س3611= 61×61×1ص = 

 ط = ؟؟

 د = ؟؟

 اٌّطٍٛة  اٌّعط١بد 

 ٚاط  811ق = 

 اَٚ 211َ= 

 ط= ؟؟

 = ؟؟ د
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ساعات  6وٌتم تشغٌله  امبٌر  2.2فولت وٌمر فٌه تٌار شدته   220حاسوب ٌعمل علً فرق جهد  -1

 4ٌومٌا . احسب ثمن الطالة الكهربٌة المستهلكة فً نصف شهر علما بان سعر الكٌلو واط . ساعة هو 

 اغورة                         

=  واط 484=  2,2 × 220ت =  ×المدرة )ق( = ج 

 كٌلو واط  0,484

 الزمن  ×الطالة المتحولة = المدرة 

 كٌلوواط . ساعة  43,56=  15 × 6 × 0,484=  

 ثمنها  ×ثمن الطالة المتحولة = الطالة المتحولة 

 اغورة   174,24=  4 × 43,56=                        

ساعة  12امبٌر وٌتم تشغٌلها  2فولت وشدة التٌار المار بها  220ثلاجة كهربٌة تعمل علً فرق جهد   -2

 ٌومٌا احسب : لدرة الثلاجة   

 مماومة الثلاجة  

 شٌكل  0.5ثمن الطالة المستهلكة شهرٌا علما بان سعر الكٌلو واط .ساعة ٌساوي   

 440=  2 × 220ت =  ×الحل  //  ق=  ج 

  كٌلو واط  0,44=    واط

 اوم  110=  220/2م = ج /ت = 

 158,4=  30× 12× 0,44ز =  ×ط = ق

 كٌلو واط . ساعة 

  شٌكل  79,2=  0,5×  158,4ثمن الطالة = 

 فولت ٌتم تشغٌله ٌومٌا لمدة ساعة احسب :  220واط ٌعمل علً فرق جهد 100سخان كهربائً لدرته  -3

 شدة التٌار المار به .   ، مماومة السخان 

 لروش  10ثمن الطالة الكهربٌة المستهلكة خلال شهر اذا كان سعر الكٌلو واط . ساعة 

 ت  ×الحل // ق = ج 

 امبٌر  0.45=  220/  100ت = ق / ج = 

 اوم  488.8=  0.45/  220م = ج/ ت = 

 لرش  30=  10×3ثمن الطالة = ،         كٌلو واط . ساعة  3=  1×30× 0.1ز = ×ط = ق 

 حداب ثسؽ الظاقة الكيخبية    (18بظاقة رقؼ )اجابة 

 (1نذاط )إجابة 

 اٌّطٍٛة  اٌّعط١بد 

 اِج١ش   2.2د = 

 ـٌٛذ  221ط = 

 عبعبد  6ص = 

 اؼٛسح  4ععش اٌى١ٍٛ ٚاط . عبعخ = 

صّٓ اٌطبلخ  

 = ؟؟

 

 اٌّطٍٛة  اٌّعط١بد 

 اِج١ش   2د = 

 ـٌٛذ  221ط = 

 عبعبد  12ص = 

 ش١ىً  1.5ععش اٌى١ٍٛ ٚاط . عبعخ = 

 ق = ؟؟ 

 َ = ؟؟

 صّٓ اٌطبلخ  = ؟؟

 اٌّطٍٛة  اٌّعط١بد 
 ٚاط    111ق = 

 ـٌٛذ  221ط = 

 عبعخ 1ص = 

 لشٚػ 11ععش اٌى١ٍٛ ٚاط . عبعخ = 

 د = ؟؟ 

 َ = ؟؟

صّٓ اٌطبلخ  = 

 ؟؟


